

മി. സ്പീക്കർ: ഓർഡർ....ഓർഡർ....ചോദ്യം നമ്പർ *91

(ശ്രീ. കെ. എം. മാണി രാജിവയ്ക്കുക, ബാർ കോഴ കേസ്

അട്ടിമറിക്കാതിരിക്കുക തുടങ്ങിയ മുദ്രാവാക്യങ്ങൾ വിളിച്ചുകൊണ്ട്

പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ ബഹളം വച്ചുകൊണ്ടിരുന്നു.)

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്.... പ്ലീസ്.... ചോദ്യോത്തര സമയമാണ്. ഇപ്പോൾ

നിങ്ങൾ ഇത് ചെയ്യരുത്. സഹകരിക്കണം. പ്ലീസ്..ജയരാജൻ., പ്ലീസ്, ശിവൻകുട്ടി..

ഇതിന് പ്രത്യേക സമയമുണ്ടല്ലോ. പ്ലീസ്.. പ്ലീസ്.

നെൽവയൽ നീർത്തട സംരക്ഷണ നിയമം

1 (*91) ശ്രീ. തോമസ് ചാണ്ടി:

ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് റവന്യൂവും

കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) നെൽവയൽ നീർത്തട സംരക്ഷണ നിയമത്തിൽ നിഷ്കർഷിക്കുന്ന ഡാറ്റാ

ബാങ്കുകൾ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഇല്ലെങ്കിൽ കാരണം വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) ഡാറ്റാ ബാങ്കുകൾ പൂർത്തിയാക്കാത്തത് ബോധപൂർവ്വമാണെന്നുള്ള

ആരോപണം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഡാറ്റാ ബാങ്കുകൾ

പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനുള്ള അടിയന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ;

(സി) ഡാറ്റാ ബാങ്ക് ഒത്തു നോക്കാനുള്ള ഉപഗ്രഹ ചിത്രങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതിനുള്ള തുക ബജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയിരുന്നോ; എങ്കിൽ എത്ര തുകയാണ് ഇതിനായി വകയിരുത്തിയിരുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ഡി) പ്രസ്തുത തുക മുഴുവൻ ചെലവഴിച്ചിരുന്നോ; ഇല്ലെങ്കിൽ കാരണം വ്യക്തമാക്കാമോ?

റവന്യൂവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്): സർ,

(എ) അന്തിമ ഡാറ്റാ ബാങ്ക് വിജ്ഞാപനം പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടില്ല. 2008-ലെ കേരള നെൽവയൽ തണ്ണീർത്തട സംരക്ഷണ നിയമപ്രകാരമുള്ള ഡാറ്റാ ബാങ്ക് തയ്യാറാക്കി അംഗീകരിക്കുന്നത് ബന്ധപ്പെട്ട കൃഷി ഓഫീസർ കൺവീനറായ പ്രാദേശികതല നിരീക്ഷണ സമിതികളും അവ ഗസറ്റ് വിജ്ഞാപനം നടത്തുന്നത് അതത് തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ സെക്രട്ടറിമാരുമാണ്. കരട് ഡാറ്റാ ബാങ്ക് ഏറ്റെടുക്കുന്ന പൂർണ്ണമായും തയ്യാറാക്കി കഴിഞ്ഞുവെങ്കിലും ആയത് പ്രസിദ്ധീകരണത്തിന്റെ വിവിധ ഘട്ടങ്ങളിലാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് 978 ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകൾ ഉള്ളതിൽ 21 ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിൽ നെൽവയലുകളോ, തണ്ണീർത്തടങ്ങളോ ഇല്ല. ശേഷിക്കുന്ന 957 ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിൽ ഏറ്റവും ഒടുവിലെ കണക്ക് പ്രകാരം 677 ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകൾ ഡാറ്റാ ബാങ്ക് തയ്യാറാക്കി

ഗവൺമെന്റ് പ്രസ്സിൽ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. 238 ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിൽ ഡാറ്റാ ബാങ്ക് പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

2008 ലെ നെൽവയൽ തണ്ണീർത്തട ചട്ടത്തിലെ 4-ാം ചട്ടപ്രകാരമാണ് ഡാറ്റാ ബാങ്ക് തയ്യാറാക്കുന്നത്. ചട്ടപ്രകാരം തണ്ണീർത്തടങ്ങളുടെ കാര്യത്തിൽ വില്ലേജ് ഓഫീസറും, നെൽവയലുകളുടെ കാര്യത്തിൽ ബന്ധപ്പെട്ട കൃഷി ഓഫീസറുമാണ് ഡാറ്റാ ബാങ്ക് തയ്യാറാക്കേണ്ടത്. പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റ് ചെയർമാനായ പ്രദേശികതല നിരീക്ഷണ സമിതി ഇതു പരിശോധിച്ച് അപാകതകളില്ലെന്ന് ഉറപ്പു വരുത്തി ബന്ധപ്പെട്ട ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറിക്ക് നൽകേണ്ടതാണ്. പ്രദേശികതല നിരീക്ഷണ സമിതി യഥാസമയം ഡാറ്റാ ബാങ്ക് തയ്യാറാക്കി നൽകാത്തതാണ് ഡാറ്റാ ബാങ്ക് പ്രസിദ്ധീകരിക്കാൻ വൈകുന്നതിന് കാരണം.

(ബി) ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടില്ല.

(സി) ഇല്ല.

(ഡി) ബാധകമല്ല.

ശ്രീ. എം. ചന്ദ്രൻ: സർ, 2008-ൽ വളരെ പ്രതീക്ഷയോടുകൂടി നിയമസഭ ഐക്യകണ്ഠേന പാസ്സാക്കിയൊരു നിയമമാണ് നെൽവയൽ തണ്ണീർത്തട നിയമം. നെൽവയലുകളുടെയും തണ്ണീർത്തടങ്ങളുടെയും വിസ്തീർണ്ണം കുറഞ്ഞുവരുന്ന

ഘട്ടത്തിൽ അവ സംരക്ഷിക്കുകയെന്ന ഉദ്ദേശ്യത്തോടുകൂടിയാണ് ഈ നിയമം പാസ്സാക്കാൻ അന്ന് നിയമസഭയെ പ്രേരിപ്പിച്ചത്. എന്നാൽ ഏഴ് കൊല്ലം കഴിഞ്ഞും ഈ കാലയളവിലും നെൽവയലുകൾ നികത്തുന്നതിന് യാതൊരു കുറവും സംഭവിച്ചിട്ടില്ല. ഈ നിയമം പ്രാബല്യത്തിലിരിക്കെ തന്നെ അതിന്റെ മുൻകാലങ്ങളേക്കാൾ കൂടുതൽ നെൽവയലുകളും തണ്ണീർത്തടങ്ങളും നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് നികത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ നിയമത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഒരു ഡാറ്റാ ബാങ്ക് രൂപീകരിക്കാൻ നിശ്ചയിച്ചത്. 978 ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിൽ 238 പഞ്ചായത്തുകളിലാണ് ഡാറ്റാ ബാങ്ക് പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്നാണ് മന്ത്രി പറയുന്നത്. നിരവധി വർഷം കഴിഞ്ഞാലും ഈ ഡാറ്റാ ബാങ്ക് പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിയില്ല. അതിന് ഉദ്യോഗസ്ഥൻമാർ തടസ്സമാണ്. മാത്രമല്ല ഈ ഡാറ്റാ ബാങ്കിൽ കൃത്രിമം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയുമാണ്. നികത്തിയ നെൽവയലുകൾക്ക് സംരക്ഷണം കൊടുക്കാൻ ആവശ്യമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ താഴെ തലത്തിൽ ഉദ്യോഗസ്ഥൻമാർ നടത്തിയതിന്റെ ഭാഗമായി ഈ വയലുകളിലൊക്കെ ഷോപ്പിംഗ് കോംപ്ലക്സ് വൻകിട കെട്ടിടങ്ങളുമൊക്കെ ഉയർന്നുവന്നു കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇതൊന്ന് അവസാനിപ്പിക്കാൻ അവശേഷിക്കുന്ന നെൽവയലുകളെങ്കിലും കേരളത്തിലെ

ഭാവിയിലെ ജനങ്ങളെ ഓർത്ത് സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് അടിയന്തരമായി ഡാറ്റാ ബാങ്ക് പൂർത്തീകരിച്ച് പ്രസിദ്ധീകരിക്കാൻ അങ്ങ് നടപടി എടുക്കുമോ?

ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്: സർ, 238 പഞ്ചായത്തുകളിൽ ഡാറ്റാ ബാങ്ക് പ്രസിദ്ധീകരിച്ചു കഴിഞ്ഞു. 677 പഞ്ചായത്തുകൾ ഡാറ്റാ ബാങ്ക് പ്രസിദ്ധീകരിക്കുവാൻ ഗവൺമെന്റ് പ്രസ്സിൽ അച്ചടിയ്ക്ക് നൽകിയിരിക്കുകയാണ്. 42 പഞ്ചായത്തുകൾ മാത്രമാണ് ഇനിയും ബാക്കി നിൽക്കുന്നത്. അവിടെയും ഡാറ്റാ ബാങ്ക് പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്നതിനുവേണ്ട തയ്യാറെടുപ്പ് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. വേഗത്തിൽ ഡാറ്റാ ബാങ്കിന്റെ പ്രസിദ്ധീകരണം നടത്തുന്നതിന് വേണ്ട നടപടികൾ ഉണ്ടാകും.

ശ്രീ. എം. ചന്ദ്രൻ: സർ, നെൽവയൽ തണ്ണീർത്തട നിയമമനുസരിച്ച് ഒരു ഉടമയ്ക്ക് പത്ത് സെന്റ് മാത്രമാണ് നികത്താൻ അവകാശമുള്ളത്. അതിലാണെങ്കിൽ വില്ലേജ് ഓഫീസറും കൃഷി ഓഫീസറും എൻജിനീയറുമുൾപ്പെടുന്ന പ്രദേശിക സമിതികളുമുണ്ട്. അതിന്റെ മുകളിൽ ജില്ലാതലത്തിൽ ജില്ലാ കളക്ടർ ചെയർമാനായിട്ടുള്ള ഒരു സമിതിയുണ്ട്. ഈ സമിതികളുടെ അംഗീകാരത്തോടുകൂടി മാത്രമേ കേരളത്തിൽ നെൽവയലുകളും തണ്ണീർത്തടങ്ങളും നികത്താൻ പാടുള്ളൂ. എന്നാൽ ഈ കമ്മിറ്റികളൊയൊക്കെ നോക്കുകക്കുറവുണ്ടാകാതെ

നെൽവയലുകൾ ഇഷ്ടപോലെ നികത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. മാത്രമല്ല KLU (Kerala Land Utilisation Order) ഇപ്പോഴും നിലനിൽക്കുന്നതുകൊണ്ട് റവന്യൂ ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർമാർക്ക് ഇഷ്ടം പോലെ നെൽവയൽ നികത്തുന്നതിനു വേണ്ട സൗകര്യം ഈ നിയമത്തെ മറികടന്നു കൊണ്ട് ലഭിക്കുന്നു. അതുകൊണ്ട് സർക്കാർ KLU ഓർഡർ റദ്ദാക്കിക്കൊണ്ട് ഈ നിയമത്തിന് സംരക്ഷണം കൊടുക്കുകയും ഈ നിയമം നടപ്പിലാക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യാൻ തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്: സർ, KLU ഓർഡർ റദ്ദ് ചെയ്യുക എന്നുപറയുന്നത് വേഗത്തിൽ നടക്കുന്നൊരു കാര്യമല്ല. കാരണം കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ഒരു നിയമമനുസരിച്ചുള്ളതാണ് KLU Order. 2008-ൽ നെൽവയൽ തണ്ണീർത്തട നിയമം പാസാക്കുന്ന അവസരത്തിൽ ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ കൂടി ആ നിയമത്തിൽ കൊണ്ടുവരേണ്ടതായിരുന്നു. പക്ഷെ, ആ നിയമത്തിലെ അപാകതകൾ പലതും ഇന്നും നിലനിൽക്കുകയാണ്. ആ നിയമത്തിലെ അപാകതകൾ കാരണം ഇന്നും പലതിനും പഴുത് ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട് എന്നുള്ളത് സത്യവസ്ഥയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അങ്ങ് ഉൾപ്പെടെ ഈ സഭയിലുണ്ടായിരുന്നതാണ്. ഈ നിയമം നമ്മൾ പാസ്സാക്കുന്ന അവസരത്തിൽ ഇക്കാര്യങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യപ്പെടേണ്ടതായിരുന്നു. അത് ചർച്ച ചെയ്യപ്പെടാതെ പോയി എന്നുള്ളതാണ്. പല നിയമങ്ങളുടേയും അപര്യാപ്ത

കാരണം പലപ്പോഴും പലയാളുകൾക്കും ഇതിന് അവസരങ്ങൾ നമ്മൾ തന്നെ ഉണ്ടാക്കി കൊടുത്തു എന്നുള്ളത് ഒരു സത്യവസ്ഥയാണ്. അതിന് ചില മാറ്റങ്ങൾ ഉണ്ടാകുന്നതായിരിക്കും ഏറ്റവും നല്ലതെന്നാണ് വ്യക്തിപരമായ എന്റെ അഭിപ്രായം.

ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ: സർ, നമ്മുടെ പ്രകൃതിയെയും നെൽവയലുകളെയും സംരക്ഷിക്കാനാണ് ഇത്തരത്തിൽ ഒരു നിയമം പാസ്സാക്കിയത്. പക്ഷെ ഈ നിയമത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഡാറ്റാ ബാങ്കുകൾ പ്രസിദ്ധീകരിക്കാതിരിക്കുകയും ഡാറ്റാ ബാങ്കുകൾ തന്നെ അശാസ്ത്രീയമായി നിൽക്കുകയും ചെയ്യുന്ന ഒരു ദുരവസ്ഥ തുടരുകയും ചെയ്യുന്നതിനിടയിലാണ് ഈ സർക്കാർ 2008-ന് മുൻപ് നികത്തിയ നെൽവയലുകൾക്ക് മാർക്കറ്റ് വിലയുടെ 25 ശതമാനം നൽകിയാൽ അത് സാധ്യമാക്കുന്നതാണ് എന്നൊരു ഉത്തരവ് പാസ്സാക്കിയത്. ആ ഉത്തരവ് പാസ്സാക്കിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വ്യാപകമായി നെൽവയലുകൾ നികത്തികൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ഡാറ്റാ ബാങ്കുകൾ പൂർത്തിയാക്കുകയും അത് ശാസ്ത്രീയമാക്കുകയും ചെയ്യുന്നതുവരെ ഇത്തരത്തിലുള്ള ഏതെങ്കിലും ഒരു നികത്തൽ മുൻകാല പ്രാബല്യത്തോടെയോ പണം അടച്ചോ ചെയ്യുന്നത് റദ്ദ് ചെയ്ത് ഇക്കാര്യത്തിൽ നടക്കുന്ന കൃത്രിമം അന്വേഷിക്കുവാനുള്ള നടപടി ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്: സർ, മാർക്കറ്റ് വാല്യൂവിന്റെ 25 ശതമാനം അടച്ചാൽ 2008-ന് മുൻപ് നികത്തിയിട്ടുള്ള നെൽവയലുകൾ സാധൂകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമെന്ന് ഇപ്രാവശ്യം ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ചപ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി പറഞ്ഞ ഒരു കാര്യമാണ്. അതിനുശേഷം ഏതെങ്കിലും മേഖലയിൽ അനധികൃതമായി മണ്ണിട്ട് നികത്തി സാധൂകരിക്കുന്നതിനുവേണ്ട നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അത് യാതൊരു കാരണവശാലും അനുവദിക്കുന്ന പ്രശ്നമില്ല. എവിടെയെങ്കിലും അങ്ങനെ ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്ന് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടാൽ അവർക്കെതിരെ കേസുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ: സർ, ബേസിക് രേഖയില്ലാതെ എങ്ങനെയാണ് അത് ശരിയാണോ തെറ്റാണോ എന്ന് മനസ്സിലാക്കുന്നത്?... (ബഹളം)...

മി. സ്പീക്കർ: യെസ് പ്ലീസ്... പ്ലീസ്....മിനിസ്റ്റർ മറുപടി പറയട്ടെ...

ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്: സർ, 2008-ൽ ഈ നിയമം പാസ്സാക്കുന്ന അവസരത്തിൽ ഡാറ്റാ ബാങ്ക് പ്രിപ്പെയർ ചെയ്യാൻ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ടെങ്കിൽപോലും ഡാറ്റാ ബാങ്ക് വന്ന കാര്യത്തിൽ അപാകതകൾ കടന്നുകൂടിയിട്ടുണ്ടെന്ന് ഞാൻ ആദ്യത്തെ മറുപടിയിൽ തന്നെ പറഞ്ഞതാണ്. അപാകതകൾ കടന്നുകൂടിയിട്ടുണ്ടെന്ന കാര്യം വളരെ വ്യക്തമാണ്. ആ അപാകതകൾ തിരുത്തുന്നതിനുവേണ്ടി ഈ നിയമത്തിൽ

യാതൊരു പഴുതും വെച്ചിട്ടില്ല. അതാണ് ഇപ്പോൾ പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയമായി വന്നിരിക്കുന്നത്. ഏതെങ്കിലും മേഖലയിൽ അനധികൃതമായി ഇനിയും ഭൂമി നികത്തിക്കൊണ്ട് നെൽവയലുകൾ നികത്തുന്നത് സാധൂകരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ആരെങ്കിലും ഇനിയുണ്ടാകാൻ അതിനെതിരെ ശക്തമായ നിയമനടപടികളുമായി മുന്നോട്ട് പോകുന്നതാണ്.

മി.സ്റ്റീക്കർ: ഉപചോദ്യം ചോദിക്കുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് ചെയർ ഒരുകാര്യം വ്യക്തമാക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ചോദ്യം ചോദിക്കുന്ന ബഹുമാന്യരായ അംഗങ്ങൾ ദീർഘമായി ചോദ്യം ചോദിക്കുകയാണെങ്കിൽ ഉപചോദ്യം ചോദിക്കുന്നവരുടെ എണ്ണം കുറയും. അതുപോലെ മന്ത്രിമാർ ദീർഘമായി മറുപടി പറയുകയാണെങ്കിൽ ചോദ്യങ്ങൾ വളരെ കുറച്ച് മാത്രമേ കൊടുക്കാൻ പറ്റുകയുള്ളൂ. മറ്റൊരു കാര്യം കൂടി വ്യക്തമായി മനസ്സിലാക്കണം. 8 ഉപചോദ്യം അനുവദിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ 4 എണ്ണം പ്രതിപക്ഷത്തിനും 4 എണ്ണം ഭരണപക്ഷത്തിനാണ്. 4 എണ്ണം പ്രതിപക്ഷത്തിന് കൊടുക്കുമ്പോൾ സ്വാഭാവികമായിട്ടും സി.പി.ഐ, സി.പി.ഐ.(എം) അങ്ങനെ ഓരോ പാർട്ടിക്കാർക്കായിട്ട് പോകും. ബഹുമാനപ്പെട്ട സി. ദിവാകരൻ ഇന്നലെ കൈപൊക്കിയിട്ടും വിളിച്ചില്ലായെന്ന് ഇപ്പോൾ പരാതി പറഞ്ഞു. ശരിയാണ്.

അങ്ങയ്ക്ക് ഒരു ചോദ്യം തന്നുകഴിഞ്ഞാൽ അങ്ങയുടെ പാർട്ടിയിലുള്ള മറ്റാർക്കും ചോദ്യം കൊടുക്കാൻ സാധിക്കുകയില്ല. അപ്പോൾ പിറകോട്ടിരിക്കുന്ന അങ്ങയുടെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട ചോദ്യം കിട്ടാത്തവർക്ക് ചോദ്യം കൊടുക്കണമെന്നുണ്ടെങ്കിൽ അങ്ങയെ വിളിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ മറ്റുള്ളവർക്ക് കൊടുക്കാൻ സാധിക്കുകയില്ല. അതാണ് കാര്യം. പലപ്പോഴും ചെയറിന് പരാതി വരികയാണ്. സീനിയർ ലീഡേഴ്സ് കൈ പൊക്കുമ്പോൾ ഒരു കാര്യം ഓർമ്മിക്കണം നിങ്ങൾക്ക് ചോദ്യം തന്നുകഴിഞ്ഞാൽ നിങ്ങളുടെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട മറ്റുള്ളവർക്ക് ചോദ്യം ചോദിക്കാനുള്ള അവസരം കിട്ടാതെ പോകും.

ശ്രീ. സി.പി. മുഹമ്മദ്: സർ, നെൽവയൽ നീർത്തട സംരക്ഷണ നിയമം വളരെ പ്രതീക്ഷയോടുകൂടി ഉണ്ടാക്കിയ ഒരു നിയമമാണ്. പക്ഷെ പ്രായോഗികതലത്തിൽ പരിപൂർണ്ണമായി വിജയിപ്പിക്കാൻ സാധിച്ചില്ല. അത് കൊണ്ടുവന്നവർത്തന്നെ അതിന്റെ ശേഷക്രിയ ചെയ്യാൻ പരിശ്രമിക്കുകയാണ് ചെയ്തത്.

ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ: സർ, ലീഡേഴ്സിന് പ്രിവിലേജ് ഉണ്ട്.

മി. സ്പീക്കർ: ലീഡേഴ്സിന് പ്രിവിലേജ് ഉണ്ട്. പക്ഷെ ചോദ്യം ചോദിക്കുന്ന എണ്ണത്തിൽ പ്രിവിലേജ് ഇല്ല. ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ ഒരു കാര്യം

മനസ്സിലാക്കണം. 8 ഉപചോദ്യം അനുവദിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ 4 എണ്ണം ... (ബഹളം)....
 ചെയർ പറയുന്നത് ശ്രദ്ധിക്കണം. ഇപ്പോൾ 8 ഉപചോദ്യം കൊടുക്കുന്നുവെന്ന്
 ഇരിക്കട്ടെ. 4 എണ്ണം ഭരണപക്ഷത്തിനും 4 എണ്ണം പ്രതിപക്ഷത്തിനുമാണ്. ശ്രീ.
 എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ കാര്യങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കാതെയാണ് സംസാരിക്കുന്നത്. ഒരാളെ
 വിളിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ ആ പാർട്ടിയിൽ നിന്നും മറ്റൊരാളെ വിളിക്കാൻ
 സാധിക്കുകയില്ല. ആവശ്യമില്ലാതെ സംസാരിച്ചിട്ട് കാര്യമില്ല.

ശ്രീ. സി.പി. മുഹമ്മദ്: സർ, വളരെ പ്രതീക്ഷയോടുകൂടിയാണ് ഈ ആക്ട്
 നടപ്പിലാക്കിയത്. നിർഭാഗ്യവശാൽ ഇത് പ്രായോഗികതലത്തിൽ ഒരുപാട്
 പ്രതിസന്ധികൾ ഉണ്ടാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. നമ്മുടെ നാട്ടിലെ നെൽവയൽ മാത്രമല്ല
 ഒരുപാട് ജലാശയങ്ങളും തണ്ണീർത്തടങ്ങളും നികത്തപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.
 പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ തന്നെ ആയിരക്കണക്കിന് കുളങ്ങൾ ഇതിനകം നികത്തപ്പെട്ടു
 കഴിഞ്ഞു. അതുകൊണ്ട് നെൽവയൽ മാത്രമല്ല നികത്തപ്പെട്ട കുളങ്ങൾ
 പുനരുദ്ധരിക്കാൻ വേണ്ട നടപടി ഈ ആക്ടിന്റെ ഭാഗമായി സർക്കാർ
 സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്: സർ, അനധികൃതമായി മണ്ണിട്ട് നികത്തുന്നുവെങ്കിൽ
 അത് പുന:സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഈ

നിയമത്തിൽ തന്നെ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. പക്ഷെ പലപ്പോഴും നിയമത്തിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങൾ.... ഇത് മണ്ണിട്ട് നികത്തുന്നുവെന്ന് പറയുമ്പോൾ അത് തിരിച്ച് എടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടി നോട്ടീസ് നൽകുന്നത് ഇത്തരം പ്രവൃത്തികൾ ചെയ്യുന്നവർക്കാണ്. അത്തരം പ്രവൃത്തികൾ ചെയ്യുന്നവർക്കെതിരെ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചില്ലായെങ്കിൽ നേരിട്ട് ജില്ലാതലത്തിലോ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ നേതൃത്വത്തിലോ നടത്തപ്പെടേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അങ്ങനെ നടത്തപ്പെടുന്നുവെന്നുണ്ടെങ്കിൽ എവിടെ നിന്നും പണം ചെലവഴിക്കപ്പെടണം എന്ന ഒരു കാര്യം ഈ നിയമത്തിൽ പറഞ്ഞിട്ടില്ല. അതൊരു പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയമായി മാറിയിരിക്കുന്നു. അതുകൊണ്ട് ഈ നിയമത്തിൽ അടിയന്തരമായി ചില ഭേദഗതികൾ കൊണ്ടുവരേണ്ടതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട സി.പി. മുഹമ്മദ് ചോദിച്ചത് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു കാര്യമാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ചില തീരുമാനങ്ങൾ ഉദ്യോഗസ്ഥ തലത്തിൽ എടുക്കുമ്പോൾ അവർക്ക് പ്രൊട്ടക്ഷൻ ആവശ്യമാണ്. അത് നിയമത്തിൽ പറഞ്ഞിട്ടില്ല. അതിനുവേണ്ട തീരുമാനങ്ങൾ കൈക്കൊള്ളണമെന്നതന്നെയാണ് ഗവൺമെന്റിന്റെ അഭിപ്രായം.

ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി: സർ, നെൽവയൽ നീർത്തട

സംരക്ഷണനിയമമൊക്കെ ഉള്ളപ്പോഴും അല്ലാതെ അനുവദിച്ചുകൊടുത്തതായാലും

നിലം നികത്തുമ്പോൾ റോഡുകളുടെ സൈഡിൽ കൂടിയുള്ള തോട് ഉൾപ്പെടെ നികത്തി പോകുന്നതുകൊണ്ട് എല്ലാ സ്ഥലങ്ങളിലും വലിയ ദുരന്തം ജനങ്ങൾ അനുഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഞാനും അനുഭവിക്കുന്നുണ്ട്. റോഡും കലുങ്കും തോടും ഉൾപ്പെടെ നികത്തിയിട്ട് ഇത് ഞങ്ങളുടേതാണ് പതിച്ചുകിട്ടിയതാണ് എന്ന പറയുന്നുണ്ട്. പലപ്പോഴും റോഡിൽ വീണ് ആൾക്കാർ മരിച്ച സംഭവം വരെ കൊട്ടാരക്കര ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അന്ന് അത് പൊട്ടിച്ചവിട്ടപ്പോൾ വലിയ തോതിൽ ദേഷ്യപ്പെട്ട് ആൾക്കാർ ഇങ്ങോട്ട് വന്ന സംഭവം വരെ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. 5, സെന്റായാലും 10 സെന്റായാലും വെള്ളം ഒഴുകി പോകാൻ റോഡിന്റെ സൈഡിലുള്ള തോടുകൾ/നീർച്ചാലുകൾ അതേപടി നിലനിർത്തി കൊണ്ടുമാത്രമേ നികത്താവൂ എന്നൊരു നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയുമോ?

ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം അങ്ങയുടെ നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽപ്പെട്ട ചില കാര്യങ്ങളാണ് സൂചിപ്പിച്ചത്. അതുവഴി കടന്നുവരുന്ന ഒരു വ്യക്തി എന്നുള്ള നിലയിൽ കൊട്ടാരക്കരയിൽ വരുമ്പോൾ കാണുന്ന കാര്യങ്ങൾ അങ്ങേയ്ക്കും എനിക്കും ബോധ്യമുള്ളൊരു കാര്യമാണ്. അങ്ങ് പറഞ്ഞത് വളരെ പ്രസക്തമായ കാര്യമാണ്. നിലവിലുള്ള നിയമം അനുസരിച്ച് പഞ്ചായത്ത് ഏരിയയിൽ വീട് വയ്ക്കുന്നതിനുവേണ്ടി മാത്രം പത്തുസെന്റ് ഭൂമി നികത്താൻ

അനുവദിക്കുന്നുവെങ്കിൽ മുനിസിപ്പൽ/കോർപ്പറേഷൻ ഏരിയയാണെങ്കിൽ വീട് വയ്ക്കുന്നതിനുവേണ്ടി അഞ്ചു സെന്റ് വീതം നികത്തുന്നതിനുള്ള അനുമതിയാണ് കൊടുക്കാറുള്ളത്. ആക്ടിന്റെ ഭേദഗതി വരുന്ന അവസരത്തിൽ തീർച്ചയായും അങ്ങു പറഞ്ഞ ഈ സജക്ഷൻ കൂടി ഇതിനകത്ത് ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ട നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ഡോ. എൻ. ജയരാജ്: സർ, നമ്മുടെ പരിസ്ഥിതി ഒരു പത്മവ്യൂഹത്തിലാണെന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ് 2008-ൽ ഈ നിയമം നമ്മുടെ നിയമസഭ പാസാക്കിയത്. കേരളത്തിലെ ഭൂപരിഷ്കരണ നിയമത്തിനുശേഷം വന്ന ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട നിയമങ്ങളിൽ ഒന്നായിരുന്നു നെൽവയൽ തണ്ണീർത്തട സംരക്ഷണ നിയമം. പക്ഷേ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, പ്രായോഗികതലത്തിൽ അത് പൂർണ്ണമായി നടപ്പാക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. ഗവൺമെന്റ് അക്കാദമിയിൽ അടിയന്തരമായി ഭേദഗതി കൊണ്ടുവരുന്നത് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. വളരെ ആശ്വാസകരമായ കാര്യമാണത്. ഈ നിയമം പാസാക്കിയശേഷം പിന്നീട് നിയമപരമല്ലാതെ തണ്ണീർത്തടങ്ങളോ പാടങ്ങളോ നികത്തിയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ, ഏതെങ്കിലും കേസുകൾ അങ്ങനെ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തത് തിരികെ പൂർവ്വസ്ഥിതിയിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരാനുള്ള നടപടികൾ ഏതെങ്കിലും

സന്ദർഭത്തിൽ സ്വീകരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ; അങ്ങനെയുള്ള ഏതെങ്കിലും കേസുകൾ ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്: സർ, ഈ നിയമം വന്നതിനുശേഷം അനധികൃതമായി നെൽവയൽ നികത്തിയിട്ടുള്ള ആളുകൾക്ക് നോട്ടീസ് നൽകി അവരുടെ പേരിൽ കേസുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അത് പുനഃസ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ചിലയിടങ്ങളിൽ പുനഃസ്ഥാപിക്കാൻവേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചതിന്റെ ഭാഗമായി മണ്ണ് നീക്കം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ മൊത്തത്തിലുള്ള കണക്ക് ഇപ്പോൾ എനിക്ക് തരാൻ കഴിയില്ല. ഈ ചോദ്യവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ളതാണെങ്കിൽപ്പോലും എല്ലാ ജില്ലകളിൽ നിന്നുമുള്ള വ്യക്തമായ കണക്കുകൾ പരിശോധിച്ചശേഷം, മറ്റൊരു ചോദ്യത്തിനുള്ള മറുപടി എന്ന നിലയിൽ തീർച്ചയായും നൽകുന്നതാണ്. കേസുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ആയതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നുമുണ്ട്.

ശ്രീ. കെ. കുഞ്ഞിരാമൻ (ഉദുമ): സർ, നെൽവയലും തണ്ണീർത്തടവും സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി നിയമമുണ്ടെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇവിടെ പറയുന്നത്. പക്ഷേ മന്ത്രിയുടെ അടക്കം ജില്ല മാത്രമല്ല, കേരളത്തിലാകെ എല്ലാ ജില്ലകളിലും പാടങ്ങൾ നികത്തികൊണ്ടിരിക്കുന്നു എന്നതൊരു വസ്തുതയാണ്. റവന്യൂ

ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ മുമ്പിൽ ഇക്കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയാൽ നടപടിയെടുക്കുന്നില്ലെന്നത് പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കാര്യമാണ്. താലൂക്കുകളിലും വില്ലേജുകളിലുമുള്ള റവന്യൂ ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് കർശന നിർദ്ദേശംകൊടുത്ത് ഇതു തടയാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. ഇങ്ങനെ പോയാൽ നമ്മുടെ നാട്ടിൽ ഒരു കൃഷി മന്ത്രിയുടെ ആവശ്യമുണ്ടാകുമെന്ന് തോന്നുന്നില്ല. കൃഷിഭൂമിയുണ്ടെങ്കിലല്ലേ കൃഷിമന്ത്രിയുടെ ആവശ്യമുള്ളൂ. നമ്മുടെ കൃഷിഭൂമിയെല്ലാം കരഭൂമിയായി മാറുന്നതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷിവകുപ്പുമന്ത്രി ഭരണപക്ഷത്തിൽ നിന്നും പ്രതിപക്ഷ സീറ്റിലേയ്ക്ക് ഇരിക്കാൻ തയ്യാറാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്: സർ, കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി ഭരണപക്ഷത്തിൽ നിന്ന് പ്രതിപക്ഷത്തിൽ പോയിരിക്കണമെന്നതാണ് അദ്ദേഹത്തിന്റെ ആവശ്യം. അത്തരമൊരവസ്ഥ ഇപ്പോൾ വന്നിട്ടുണ്ടോ? അദ്ദേഹം ഇവിടെ ശക്തമായി ഇരിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ യാതൊരു പ്രശ്നവുമുണ്ടായിട്ടില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇതെല്ലാം നോക്കിക്കാണുന്നുണ്ടെന്ന് ഞാൻ വിശ്വസിക്കുകയാണ്.

കൃഷിയും മൃഗസംരക്ഷണവും അച്ചടിയും സ്റ്റേഷനറിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. പി. മോഹനൻ): സർ, നാല് വർഷക്കാലമായി കൂടുതൽ നിലം നികത്തപ്പെട്ടിട്ടില്ല.

അങ്ങനെ ഏതെങ്കിലുമുണ്ടെങ്കിൽ പരിശോധിച്ച് വേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. ഇത്തരത്തിലുള്ള ഒരു പരാതിയും ലഭിച്ചിട്ടില്ല. ശ്രീമതി കെ.കെ. ലതികയുടെ മണ്ഡലത്തിൽ 6 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ച് സ്ഥലം കൂടുതൽ കൃഷിയോഗ്യമാക്കിയിട്ടാണുള്ളത്. അത് അവർക്കറിയാം.

ശ്രീ. അബ്ദുഹിമാൻ രണ്ടത്താണി: സർ, വലിയ വിസ്തൃതിയുള്ള വയലുകൾ നികത്തുന്നതിനും വൻകിട പദ്ധതികൾക്കും തിരുവനന്തപുരത്ത് നിന്ന് സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റിയുടെ അനുമതിവാങ്ങുന്ന ഒരു രീതിയുണ്ട്. എന്നാൽ പാവപ്പെട്ടവന് അഞ്ചോ പത്തോ സെന്റ് നികത്തുന്നതിനുവേണ്ടി പലപ്പോഴും കളക്ടേറ്റിൽ നിന്നും വില്ലേജ് ഓഫീസറിൽ നിന്നും അനുമതി വാങ്ങാൻ സാധിക്കാത്ത ഘട്ടത്തിൽ തിരുവനന്തപുരത്തെത്തണമെന്നുള്ളത് ഏറെ പ്രയാസകരമായ കാര്യമാണ്. വൻകിടക്കാർക്ക് വൻകിട പദ്ധതികൾക്കായി തിരുവനന്തപുരത്ത് വന്ന് സംസ്ഥാനതലത്തിൽ തീരുമാനമെടുക്കാൻ കഴിയും. അതുകൊണ്ട് പത്ത് സെന്റുവരെയുള്ള ഭൂമി നികത്തുന്നതിനുള്ള അനുമതി ജില്ലാകളക്ടർമാർക്ക് തന്നെ നൽകാനും, അവിടെ വെച്ചുതന്നെ അന്തിമ തീരുമാനമെടുക്കാനുമുള്ള അനുമതി കൊടുത്താൽ അത് പാവപ്പെട്ടവന് ഏറെ പ്രയോജനകരമായിരിക്കും. അതിന് സർക്കാർ തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്: സർ, ഇതിന് പ്രാദേശിക തലത്തിൽ ഒരു സമിതി രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് നിയമത്തിൽതന്നെ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ ആ പ്രാദേശിക സമിതി പലപ്പോഴും വേണ്ടതരത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നില്ലാ എന്നത് സത്യാവസ്ഥയാണ്. റവന്യൂ സർവ്വേ അദാലത്ത് നടത്തുന്ന അവസരത്തിൽ മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ എത്തിച്ചേർന്നപ്പോൾ ഒട്ടനവധി പരാതികളാണ് എന്റെ മുമ്പിൽ വന്നത്. പത്ത് സെന്റ് ഭൂമി നീക്കത്തി വീട് വയ്ക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള അനുമതി ലഭിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ഒട്ടനവധി പരാതികൾ വന്നിരുന്നു. അത് ശരിക്കും പരിശോധിച്ചുനോക്കിയാൽ അവർ ഏറ്റവും അർഹതപ്പെട്ടവരാണ്, അർഹതയില്ലാത്തവരല്ല. പക്ഷേ ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾക്ക് വേണ്ടതരത്തിൽ തീരുമാനങ്ങൾ കൈക്കൊള്ളുന്നതിന് ജില്ലാതലത്തിലോ അല്ലെങ്കിൽ പ്രാദേശിക സമിതിക്കോ തന്നെ അതിനുള്ള അനുമതി കൊടുക്കാൻ കഴിയുന്നതാണ്. പക്ഷേ അവർ അതിന് തീരുമാനമെടുക്കുന്നില്ല. അതിനുള്ള അപ്പീൽ പ്രൊവിഷൻ എന്നുള്ള നിലയ്ക്ക് പുതിയ ആക്ട് ഭേദഗതി വരുമ്പോൾ ഇക്കാര്യങ്ങൾ കൂടി നടപ്പാക്കുന്ന കാര്യത്തെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കാവുന്നതാണ്.

ശ്രീ. കെ. കെ. നാരായണൻ: സർ, സൈറ്റ് വെരിഫിക്കേഷൻ നടത്താതെ ഭൗമ സർവ്വേ നടത്തിയാണ് ഡാറ്റാ ബാങ്ക് പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്. അതിന്റെ

ഫലമായി വയൽ കരയായും കര വയലായും ഡാറ്റാ ബാങ്കിൽ രേഖപ്പെടുത്തിയിരിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് ശാസ്ത്രീയമായി സൈറ്റ് വെരിഫിക്കേഷൻ നടത്തി ഡാറ്റാബാങ്ക് തയ്യാറാക്കാൻ സംവിധാനമുണ്ടാക്കുമോ?

ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചത് പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു വിഷയമാണ്. ഡേറ്റാ ബാങ്ക് തയ്യാറാക്കിയ അവസരത്തിൽ കുറേ അധികം അപാകതകൾ ഇതിൽ കടന്നുകൂടിയിട്ടുണ്ട്. അവ പരിഹരിക്കപ്പെടണമെങ്കിൽ ഇവിടെ പാസാക്കിയ നിയമത്തിൽ ചില ഭേദഗതികൾ കൊണ്ടുവരികയും ആ ഭേദഗതികൾ കൊണ്ടുവരുന്ന അവസരത്തിൽ നേരിട്ട് പരിശോധന നടത്തി ജില്ലാതലത്തിൽ തന്നെ അതിന് ഒരു പരിശോധനാ സമിതിയുണ്ടാക്കി, തീരുമാനങ്ങൾ കൈക്കൊള്ളാനുള്ള അവസരമൊരുക്കിയെടുക്കുകയും ചെയ്യുക എന്നതാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കാര്യം. ഈ ആക്ടിന്റെ ഭേദഗതി വരുന്ന അവസരത്തിൽ ഇക്കാര്യങ്ങൾ കൂടി ഉൾക്കൊള്ളിക്കുന്ന കാര്യം ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. കെ. അച്യുതൻ: സർ, നീർത്തടമെന്നപറഞ്ഞാൽ ഞങ്ങളുടെ നാട്ടിൽ കുളങ്ങളെന്നാണ് പറയുന്നത്. ഈ ഭാഷ മനസ്സിലാക്കാത്തതുകൊണ്ട് പലസ്ഥലത്തും ധാരാളം കുളങ്ങൾ ഇപ്പോൾ നികത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പറമ്പ് എന്നാണ്

കുളത്തിന് നിർവ്വചനമുള്ളത്. പരമ്പ് എന്നു പറയുമ്പോൾ അതിൽ ആർക്കും ഇടപെടാൻ കഴിയുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് അടിയന്തരമായി നിലവിലുള്ള എല്ലാ കുളങ്ങളുടേയും ഡീറ്റെയിൽസ് എടുക്കുന്നതിനും ഒരു കുളംപോലും നികത്താൻ ഇനി അനുവദിക്കില്ലെന്ന തീരുമാനമെടുക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്: സർ, കുളങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കപ്പെടേണ്ടത് നമ്മുടെ ആവശ്യമാണ്. ജലസംരക്ഷണമെന്നപറയുന്നത് നമുക്ക് ഏറ്റവും അത്യന്താപേക്ഷിതമായി മാറിയിരിക്കുന്നു. തീർച്ചയായും ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ആവശ്യപ്പെട്ട കാര്യം മുന്തിയ പരിഗണനയിൽ ഗവൺമെന്റ് എടുക്കുന്നതാണ്.

റേഷൻ കടകളിലൂടെ വിതരണം ചെയ്യുന്ന ഭക്ഷ്യവസ്തുക്കളുടെ വകമാറ്റൽ

2 (*92) ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ:
ശ്രീ. എം. എ. ബേബി:
ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി:
ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: താഴെക്കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഭക്ഷ്യവും സിവിൽസപ്ലൈസും ഉപഭോക്തൃ സംരക്ഷണവും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) റേഷൻ കടകളിലൂടെ വിതരണം ചെയ്യുന്നതിന് അനുവദിക്കുന്ന ഭക്ഷ്യവസ്തുക്കൾ വകമാറ്റി വിൽക്കപ്പെടുന്നതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) കേന്ദ്ര ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി പാർലമെന്റിൽ വെച്ച റിപ്പോർട്ടിൽ ഇതു സംബന്ധിച്ച പരാമർശമുള്ളതായി അറിയാമോ; കഴിഞ്ഞ സാമ്പത്തിക വർഷം ഏതെല്ലാം രേഷൻ വസ്തുക്കൾ എത്ര അളവിൽ വകമാറ്റി എന്ന് കണക്കാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;

(സി) ഇത് തടയുന്നതിന് നിലവിൽ എന്തെല്ലാം സംവിധാനങ്ങളാണുള്ളത്; അവ ഫലപ്രദമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ടോയെന്ന വിലയിരുത്തൽ നടത്താറുണ്ടോ;

(ഡി) രേഷൻ വസ്തുക്കളുടെ സംഭരണവും വിതരണവും സംബന്ധിച്ച് പരിശോധനകൾ നടത്താറുണ്ടോ;

(ഇ) സംസ്ഥാനത്തിന് ലഭിക്കുന്ന രേഷൻ സാധനങ്ങൾ വകമാറ്റുന്നത് തടയുന്നതിനും യഥാസമയം വിതരണം നടത്തുന്നതിനും എന്തെല്ലാം സംവിധാനങ്ങളാണ് ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

ഭക്ഷ്യവും സിവിൽസപ്ലൈസും ഉപഭോക്തൃസംരക്ഷണവും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്): സർ,

(എ) കേന്ദ്ര സർക്കാർ നിശ്ചിത സമയത്തും നിശ്ചിത അളവിലും സംസ്ഥാനത്തിന് ഭക്ഷ്യധാന്യങ്ങൾ നൽകാതെ വരുമ്പോൾ വകമാറ്റി നൽകേണ്ട സാഹചര്യം ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്.

(ബി) ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടില്ല. ദാരിദ്ര്യരേഖയ്ക്ക് താഴെയുള്ളവർക്ക് ഒരു രൂപാ നിരക്കിൽ അരി നൽകുന്ന പദ്ധതി 2011 സെപ്റ്റംബർ ഒന്നു മുതൽ നിലവിലുണ്ട്. ബി.പി.എൽ കാർഡ് ഉടമകൾക്കും എ.എ.വൈ കാർഡ് ഉടമകൾക്കുമാണ് നിലവിൽ ഒരു രൂപാ നിരക്കിൽ അരി നൽകുന്നത്. ബി.പി.എൽ സ്കീമിൽ 14.62 ലക്ഷം ഗുണഭോക്താക്കളുണ്ട്. 2014 ജൂലൈ മാസം കേന്ദ്ര സർക്കാരിൽ നിന്ന് അഡ്ഹോക്ക് വിഹിതം ലഭ്യമാകാത്തതിനാൽ ബി.പി.എൽ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർക്ക് 25 Kg നൽകുവാൻ എ.എ.വൈ സ്കീമിൽ നിന്നും 7448 MT വകമാറ്റി നൽകി. 2014 ആഗസ്റ്റ് മാസം മുതൽ അഡ്ഹോക്ക് വിഹിതം ലഭ്യമായതിനെ തുടർന്ന് ആഗസ്റ്റ്, സെപ്റ്റംബർ, ഒക്ടോബർ മാസങ്ങളിലായി വകമാറ്റിയ അളവ് തിരികെ വെച്ചിട്ടുണ്ട്.

(സി) കേന്ദ്രസർക്കാർ നിശ്ചിത അളവിലും നിശ്ചിത സമയത്തും ഭക്ഷ്യധാന്യങ്ങൾ അനുവദിച്ചാൽ മാത്രമേ വകമാറ്റൽ പൂർണ്ണമായും ഒഴിവാക്കാൻ കഴിയൂ. ആയതു അനുവദിക്കാതിരിക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ബി.പി.എൽ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ജനവിഭാഗങ്ങൾക്ക് ആവശ്യമായ അളവിൽ ഭക്ഷ്യധാന്യം നൽകുവാൻ സാധിക്കാതെ വരുന്ന അടിയന്തര സാഹചര്യം ഉണ്ടാകാറുണ്ട്. ഇത്തരം സാഹചര്യങ്ങളിലാണ് ഭക്ഷ്യധാന്യങ്ങൾ വകമാറ്റി നൽകുന്നത്. അഡ്ഹോക്ക് വിഹിതമായി ഭക്ഷ്യധാന്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കണമെന്ന് കേന്ദ്രസർക്കാരിനോട് നിരന്തരം

ആവശ്യപ്പെടാറുണ്ട്. അഡ്വോക്കറ്റ് വിഹിതം ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് വകമാറ്റിയ അളവ് തിരികെ വയ്ക്കും.

(ഡി) ഉണ്ട്.

(ഇ) കേന്ദ്രസർക്കാർ നിശ്ചിത അളവിലും നിശ്ചിത സമയത്തും ഭക്ഷ്യധാന്യങ്ങൾ അനുവദിച്ചാൽ മാത്രമേ വകമാറ്റൽ പൂർണ്ണമായും തടയാൻ കഴിയൂ. റേഷൻ സാധനങ്ങൾ യഥാസമയം വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനായി നിലവിൽ സാധാരണ അലോട്ട്മെന്റിനുപുറമെ അധിക വിഹിതമായും ലഭ്യമാകുന്നതിനാൽ ഭക്ഷ്യധാന്യങ്ങൾ വകമാറ്റേണ്ട ആവശ്യം വരുന്നില്ല.

ശ്രീ. കെ. വി. അബൂൾ ഖാദർ: സർ, വളരെ ഗുരുതരമായ പ്രശ്നമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇവിടെ മറുപടിയിലൂടെ സമ്മതിച്ചിട്ടുള്ളത്. കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് നൽകുന്ന ഭക്ഷ്യവിഭവങ്ങൾ വകമാറ്റി നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്നാണ് അദ്ദേഹം നൽകിയ മറുപടിയിൽ നിന്നും വ്യക്തമാകുന്നത്. എവിടെയൊക്കെയാണ് വകമാറ്റി നൽകിയിട്ടുള്ളതെന്ന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞിട്ടില്ല. കേന്ദ്രമന്ത്രി പാർലമെന്റിൽ വച്ചു റിപ്പോർട്ടിനെ സംബന്ധിച്ച് മന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടില്ലെന്നാണ് അദ്ദേഹം മറുപടിയിൽ പറയുന്നത്. 640 കോടി രൂപയുടെ റേഷൻ ഉല്പന്നങ്ങളാണ് സംസ്ഥാനത്ത് ചോർന്നിട്ടുള്ളത്. കേന്ദ്രമന്ത്രി ശ്രീ. അരുൺ ജയ്റ്റ്ലി പാർലമെന്റിൽ

വച്ച സാമ്പത്തിക സർവ്വേ റിപ്പോർട്ടിലാണ് ഇക്കാര്യം വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുള്ളത്. അത് അറിയില്ലെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇവിടെ മറുപടിയായി പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. കേരളത്തിനനുവദിച്ച 1,20,00,192 കിലോ ലിറ്റർ മണ്ണെണ്ണയിൽ 34 ശതമാനവും ചോർന്നതായിട്ടാണ് കേന്ദ്രമന്ത്രി പാർലമെന്റിൽ വച്ച റിപ്പോർട്ടിൽ വ്യക്തമാക്കുന്നത്. മണ്ണെണ്ണയ്ക്ക് പുറമേ കേരളത്തിന് കേന്ദ്രത്തിൽ അനുവദിച്ച അരിയിൽ 2,32,861 ടൺ അരിയും ചോർന്നതായി കേന്ദ്രമന്ത്രി പാർലമെന്റിൽ വച്ച രേഖയിൽ പറയുന്നുണ്ട്. അത് വകമാറ്റി ചെലവഴിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് മന്ത്രി മറുപടിയിൽ പറഞ്ഞു. വകമാറ്റി ചെലവഴിക്കുന്ന ഈ അരി ചെന്നത്തുന്നത് സ്വകാര്യമില്ലുകളിലാണ്. ഇവിടെ ആറ്റിങ്ങലിലും പൂവാരിലും പിടിച്ചെടുത്ത അരിയിൽ റേഷൻകടകളിൽ വിതരണം ചെയ്യേണ്ട അരി സ്വകാര്യ ഗോഡൗണിൽ എത്തിക്കുകയും റേഷനരിയുടെ രൂപവും ഭാവവും മാറ്റി ബ്രാന്റഡ് അരിയാക്കി വിൽപന നടത്തുകയും ചെയ്യുകയാണ്. ഏറെ കള്ളക്കളി നടന്നുകാര്യത്തെ സംബന്ധിച്ച് വളരെ ലാഘവത്തോടെയുള്ള മറുപടിയാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി നൽകിയിട്ടുള്ളത്. ഈ വകമാറ്റലിനെ സംബന്ധിച്ച് ഒരു ജുഡീഷ്യൽ അന്വേഷണത്തിന് ഉത്തരവിടാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി സന്നദ്ധനാകുമോ?

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, മറുപടി മനസ്സിലാക്കാതെയാണ് അദ്ദേഹം

വീണ്ടും ഒരു ചോദ്യം ഉന്നയിച്ചിരിക്കുന്നത്. വകമാറ്റിയതിനെ സംബന്ധിച്ച് ജുഡീഷ്യൽ അന്വേഷണം ഉണ്ടാകുന്നെങ്കിൽ ഉണ്ടായിക്കോട്ടേ, എല്ലാകാലത്തുമുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തും വകമാറ്റിയിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുൻ ഭക്ഷ്യവകുപ്പ് മന്ത്രി അവിടെ ഇരുപ്പണ്ട്. അദ്ദേഹം തന്നെ അതിന് മറുപടി പറയട്ടെ. BPL-ലേയ്ക്കാണ് വകമാറ്റി നൽകിയിട്ടുള്ളതെന്ന് ഞാൻ വളരെ വ്യക്തമായി പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. എങ്ങോട്ടാണ് വക മാറ്റിയത് എന്നതിനെക്കുറിച്ച് ഞാൻ പറഞ്ഞിട്ടില്ലെന്ന് പറയുന്നു. താങ്കൾ അതിന്റെ ഉത്തരം വായിച്ച് നോക്കണം. AAY ൽ നിന്നെടുത്ത് BPL-ലേയ്ക്ക് കൊടുത്തു. എന്തിനാണ് അത് കൊടുത്തത്; 25 കിലോ തികയാൻവേണ്ടിയാണ് കൊടുത്തത്. ഇത് എല്ലാക്കാലത്തും ചെയ്യാറുണ്ട്. ഇതിനുമുമ്പ് ഒരു ഫോൺ ഓർഡർ വഴി കൊടുത്തുകൊണ്ടിരുന്നു. ഇത്തവണ ഗവൺമെന്റ് ഉത്തരവ് മുഖാന്തിരം തന്നെ കൊടുത്തു. കാരണം APL, BPL വിഭാഗങ്ങൾക്ക് കൊടുക്കാനുള്ള വിഹിതം തികയാതെ വരുന്ന സാഹചര്യങ്ങളിലാണ് വകമാറ്റി കൊടുക്കേണ്ട സന്ദർഭം ഉണ്ടാകുന്നത്. AAY-ൽ നമുക്ക് അധികം അലോട്ട്മെന്റ് ലഭ്യമാകുന്ന സാഹചര്യങ്ങളിലാണ് AAY-ൽ നിന്ന് എടുക്കുന്നത്. നീക്കിയിരിപ്പ് ഉണ്ടാകാറുണ്ട്. നീക്കിയിരിപ്പ് ഉണ്ടാകുമ്പോൾ അതിൽ നിന്നും എടുത്തുകൊടുക്കുന്ന സാഹചര്യമാണുള്ളത്. എനിക്ക് തോന്നുന്നത്

ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം എന്റെ മറുപടി കൃത്യമായി മനസ്സിലാക്കാതെയാണ് ആരോപണങ്ങളിലേയ്ക്ക് കടന്നതെന്ന് മനസ്സിലാക്കുന്നു. AAY-ൽ നിന്ന് BPL-ലേയ്ക്ക് വകമാറ്റിയ കാര്യമാണ് ഞാൻ രേഖാമൂലം ഇവിടെ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. 7,448 മെട്രിക് ടൺ വകമാറ്റി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. എല്ലാകാലത്തും തികയ്ക്കാൻവേണ്ടി ഇത്തരത്തിലുള്ള അഡ്ജസ്റ്റ്മെന്റിൽ കൊടുക്കാറുണ്ട്. ഏതെങ്കിലും ഒരു വിഭാഗത്തിന് കുറഞ്ഞ കഴിഞ്ഞാൽ APL, BPL, AAY, അന്നപൂർണ്ണ ഇവയിൽ ഏതിലേങ്കിലും നിന്ന് പരസ്പരം മാറ്റി കൊടുക്കാറുണ്ട്. അദ്ദേഹം മണ്ണെണ്ണയുടെ കാര്യവും പറഞ്ഞു. മണ്ണെണ്ണ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് ഞങ്ങൾ കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. 2,525 കിലോലിറ്റർ മണ്ണെണ്ണ മത്സ്യമേഖലയ്ക്ക് കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. അതും ഒരു വകമാറ്റൽ തന്നെയാണ്. കാരണം ലഭിക്കുന്ന മണ്ണെണ്ണ പൂർണ്ണമായും PDS-ന് കൊടുക്കേണ്ട മണ്ണെണ്ണയാണ്. പക്ഷേ ഞങ്ങളത് കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. അത് ക്യാബിനറ്റിൽ തന്നെ ഈ വിഷയം ഡിസ്കസ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കാരണം മത്സ്യമേഖലയ്ക്ക് പ്രത്യേകം മണ്ണെണ്ണ കിട്ടുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് റേഷൻ മണ്ണെണ്ണ എടുത്ത് മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് കൊടുക്കുന്നു. അത് 1980 മുതൽ കേരളാ ഗവൺമെന്റ് അനുവർത്തിച്ചുപോരുന്ന ഒരു കീഴ്വഴക്കമാണ്. അത് ഇപ്പോഴും തുടരുന്നുണ്ട്. ആറ്റിങ്ങൽ, പൂവ്വൂർ മേഖലകളിൽ സ്വകാര്യ ഗോഡൗണുകളിലേയ്ക്ക് പോകുന്ന റേഷൻ

അരിയുടെ കാര്യവും അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. ആറ്റിങ്ങൽ അടക്കമുള്ള മേഖലകളിൽ സിവിൽ സപ്ലൈസ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിന്റെ സ്റ്റാഡ് പോയി പിടിച്ചെടുത്ത അരിയുടെ കാര്യമാണ് അദ്ദേഹം ഇപ്പോൾ പറഞ്ഞത്. അദ്ദേഹം പറയുന്നത് രണ്ടും രണ്ടാണ്. ഞാനിവിടെ മറുപടി കൊടുത്തത് വകമാറ്റലിനെക്കുറിച്ചാണ്. രണ്ടാമത്, അദ്ദേഹം ഉന്നയിച്ചത് റേഷനരി കരിഞ്ചന്തയിലേയ്ക്ക് വന്ന് പിടിച്ചെടുത്തതാണ്. അത് പിടിച്ചെടുത്തത് സിവിൽ സപ്ലൈസിന്റെ പ്രത്യേക സ്റ്റാഡുകളാണ്. ഇപ്പോൾ രാത്രികാല സ്റ്റാഡുകൾ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആ സ്റ്റാഡുകളാണ് ആറ്റിങ്ങൽ, പൂച്ചാർ മേഖലകളിൽ അരി പിടിച്ചെടുത്തത്. സ്റ്റാഡ് പിടിച്ചെടുത്തതിനുള്ള പ്രോസിക്യൂഷൻ നടപടികൾ തുടർന്ന് പോകുന്നുണ്ട്. വളരെ ശക്തമായ ഒരു മോണിറ്ററിംഗ് സിസ്റ്റം ഇന്ന് സിവിൽ സപ്ലൈസ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിനുണ്ട്.

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ: സർ, വകമാറ്റി എന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഉദ്ദേശിച്ചത് നിങ്ങൾ കരിഞ്ചന്തയിലേയ്ക്ക് വകമാറ്റിപോകുന്നുവെന്നുള്ളതാണ്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് മേശപ്പുറത്തുവെച്ച രേഖയിൽ പറയുന്നത് മിസ്യൂസ് ചെയ്തു എന്നാണ്. നേരേമറിച്ച് കഴിഞ്ഞകാലത്തെ ഗവൺമെന്റ് കുട്ടികൾക്ക് ഓണക്കാലത്ത് റേഷനരി എടുത്ത് കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്, ക്രിസ്തുമസ് കാലത്ത് കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ അങ്ങനെ വകമാറ്റുന്നതല്ല. ഓപ്പൺമാർക്കറ്റിൽ കരിഞ്ചന്തയ്ക്ക് വകമാറ്റികൊടുത്തു എന്നാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: യെസ്...യെസ്...ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ, അബൂൾ ഖാദർ സെക്കന്റ് ക്വസ്റ്റ്യൻ ചോദിച്ചില്ല.(ബഹളം)...

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഉന്നയിച്ച ചോദ്യത്തിനുള്ള മറുപടിയാണ്. അദ്ദേഹം ഉന്നയിച്ച ചോദ്യം ഇതായിരുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: ഇത് ശരിയായ രീതിയല്ല, ദയവായി ഇങ്ങനെ തുടരരുത്, ചോദ്യം ചോദിക്കാൻ അവകാശമുണ്ട്. ഒരു മെമ്പറുടെ ചോദ്യത്തിന് സെക്കന്റ് ക്വസ്റ്റ്യൻ ചോദിക്കുന്നതിന് മുമ്പ് ഇത് ശരിയല്ല. ...(ബഹളം)... ബഹുമാനപ്പെട്ട മിനിസ്റ്റർ പ്ലീസ്...പ്ലീസ്..... ശ്രീ. കെ. വി. അബൂൾ ഖാദർ.....

ശ്രീ. കെ. വി. അബൂൾ ഖാദർ : സർ, വകമാറ്റി മിസ്മാസ് ചെയ്യപ്പെട്ട ഈ കാര്യങ്ങളിൽ എന്ത് നടപടി സ്വീകരിച്ചു എന്ന എന്റെ ചോദ്യത്തിന് കൃത്യമായ ഒരു മറുപടി ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറഞ്ഞില്ല. എന്തുകൊണ്ടാണ് ഈ വകമാറ്റലുകൾക്കും, സ്വകാര്യ മില്ലുകളിലേക്ക്.... സാധാരണ ജനങ്ങൾക്ക് കിട്ടേണ്ട രേഷൻ വിഭവങ്ങൾ കരിഞ്ചന്തയിൽ വിൽക്കുന്നത് തടയുന്നതിന് ഗവൺമെന്റിന് കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. മിസ്മാസ് ചെയ്യപ്പെടുന്നു. അതാണ് എന്റെ ചോദ്യം. പാർലമെന്റിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി വച്ച രേഖയുണ്ട്. പക്ഷേ മന്ത്രി അവ്യക്തമായിട്ടുള്ള മറുപടികളാണ് പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. എന്ത് നടപടി ഇക്കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിച്ചു എന്ന

ചോദ്യത്തിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി മറുപടി പറഞ്ഞില്ല.

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, ഞാൻ വളരെ വ്യക്തമായ മറുപടിയാണ് പറഞ്ഞത്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ചോദ്യം ഞാൻ വായിക്കാം. 'റേഷൻ കടകളിലൂടെ വിതരണം ചെയ്യുന്നതിന് അനുവദിക്കുന്ന ഭക്ഷ്യവസ്തുക്കൾ വകമാറ്റി നൽകുന്നതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ?' അതിനുള്ള മറുപടിയാണ് 'കേന്ദ്ര സർക്കാർ നിശ്ചിത സമയത്തും നിശ്ചിത അളവിലും സംസ്ഥാനത്തിന് ഭക്ഷ്യധാന്യങ്ങൾ നൽകാതെ വരുമ്പോൾ വകമാറ്റി നൽകേണ്ട സാഹചര്യം ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്.' ചോദ്യത്തിനുള്ള വ്യക്തമായ മറുപടി കാര്യകാരണ സഹിതം ഇതിനകത്തുണ്ട്. അതാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത് നമുക്ക് നോർമൽ അലോട്ട്മെന്റും അധിക അഡ്ഹോക്ക് അലോട്ട്മെന്റുംകൂടി ലഭിക്കുമ്പോഴാണ് 25 കിലോ അരി BPL-കാർക്കും 9 കിലോ അരി APL വിഭാഗത്തിനും കൊടുക്കാനുള്ള സാഹചര്യം ഉണ്ടാകുന്നത്. പലപ്പോഴും സാമ്പത്തിക വർഷത്തിന്റെ തുടക്കത്തിൽ അധികവിഹിതം കിട്ടാതെ വരുന്ന സന്ദർഭത്തിലാണ് വകമാറ്റൽ ഉണ്ടാകുന്നത്. രണ്ടാമത്, അദ്ദേഹം കരിമ്പനയുടെ കാര്യമാണ് ചോദിച്ചത്. അതിനുള്ള മറുപടിയാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്. വ്യക്തമായ നിലയിലുള്ള നടപടിക്രമങ്ങളും പരിശോധനകളും ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് തലത്തിലുണ്ട്. അങ്ങ് മനസ്സിലാക്കാനുള്ള ഒരു കാര്യം, കഴിഞ്ഞ ആറ് മാസത്തിനിടയ്ക്ക് നടത്തിയ

റെയ്ഡുകളിൽ 19 പേരെയാണ് അറസ്റ്റ് ചെയ്തത്. അഞ്ചുപേർക്കെതിരെ പ്രോസിക്യൂഷൻ നടപടികൾ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. ഇത്തരത്തിലുള്ള വിഷയങ്ങളിൽ വളരെ കർശനമായ സമീപനം ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. എം. എ. ബേബി: സർ, പലതരത്തിലുള്ള വകമാറ്റമുണ്ട് എന്ന് നമുക്കറിയാം. നമ്മുടെ നാട്ടിലെ പട്ടിണി പാവങ്ങളും തുച്ഛ വരുമാനമുള്ള ഇടത്തരക്കാരും എല്ലാം റേഷൻ സമ്പ്രദായത്തെ ആശ്രയിച്ചാണ് ജീവിച്ചുപോരുന്നത്. എന്നാൽ നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് ഇതിന്റെ ആവശ്യമില്ല എന്നുപറഞ്ഞ് റേഷൻ സംവിധാനത്തെത്തന്നെ അട്ടിമറിക്കാനുള്ള ചില പദ്ധതികളുണ്ട്. അത്തരമൊരു സാഹചര്യത്തിൽ റേഷൻ സമ്പ്രദായത്തിൽ കരിഞ്ചന്ത നടത്തുന്നവരെ ശക്തമായ നടപടിയിലൂടെ പിടിക്കാനും അവരെ ശിക്ഷിപ്പിക്കാനുമുള്ള നടപടി ഗവൺമെന്റ് എടുത്താൽ മാത്രമേ റേഷൻ സംവിധാനത്തെ സംരക്ഷിക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. നിർഭാഗ്യവശാൽ, അത്തരമൊരു സമീപനം ഇപ്പോഴത്തെ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകുന്നില്ല. തിരൂരിൽ വലിയ അഴിമതി നടത്തി. ഒരുകോടി അഞ്ചുലക്ഷം രൂപയുടെ തട്ടിപ്പ് നടത്തിയ ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥനെത്തന്നെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഉത്തരവാദിത്വങ്ങളിൽ നിയമിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി

ഇത്തരം കേസുകളിൽ കരിഞ്ചന്തക്കാരെ സഹായിക്കുന്ന, സമീപനമെടുത്ത സിവിൽ സപ്ലൈസ് കോർപ്പറേഷനിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് ശിക്ഷ ലഭിക്കുന്നവിധം കേസ് നടത്തുവാൻ ഫലപ്രദമായി ഗവൺമെന്റിന് നീങ്ങാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ എന്നുള്ളത് വ്യക്തമാക്കണം. അതോടൊപ്പം ജി.പി.ആർ.എസ്. സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് റേഷൻ ഉല്പന്നങ്ങൾ കയറ്റിയ വാഹനങ്ങളുടെ സഞ്ചാരം മോണിറ്റർ ചെയ്യും, അതിനുവേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കുമെന്ന് മുമ്പ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഉറപ്പ് നൽകിയിരുന്നു. ഇക്കാര്യത്തിൽ എന്തെങ്കിലും നടപടികൾ വകുപ്പ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ് : സർ, കരിഞ്ചന്ത അടക്കമുള്ള കാര്യങ്ങളിൽ വളരെ കൃത്യവും ശക്തവുമായ നടപടി ഗവൺമെന്റ് എടുക്കുന്നുണ്ട്. അതാണ് ഞാൻ നേരത്തേ പറഞ്ഞത്. 2014-15 മാർച്ച് മാസംമുമ്പ് വരെയുള്ള കണക്കാണ്. സിവിൽ സപ്ലൈസ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റും പോലീസും വെച്ചേറെയും സംയുക്തവുമായി നടത്തിയ റെയ്ഡുകളിലാണ് 19 പേരെ അറസ്റ്റ് ചെയ്തതും അഞ്ച് പേർക്കെതിരെ പ്രോസിക്യൂഷൻ നടപടികളുമായി മുന്നോട്ട് പോയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നതും. LPG മേഖലകളിൽ ആയിരത്തോളം സിലിണ്ടർ seize ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ആയിരത്തോളം ടൺ റേഷനരി പിടിച്ചെടുത്തിട്ടുണ്ട്. വളരെ കർശനമായ സമീപനം ഇക്കാര്യത്തിൽ

ഗവൺമെന്റ് എടുക്കും. അത് വളരെ ഗൗരവമായ ഒരു വിഷയം തന്നെയാണ്. അത്
 കാലാകാലങ്ങളിൽ ഉണ്ട് എന്നത് ഒരു നിർഭാഗ്യകരമായ സാഹചര്യമാണ്.
 ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ പലതലങ്ങളിലും നമ്മുടെ
 രാജ്യത്തുതന്നെ വിവിധ സംസ്ഥാനങ്ങളിലും ഇത്തരത്തിലുള്ള വിഷയങ്ങളുണ്ട്.
 കേരളത്തിൽ നമ്മൾ നോക്കിക്കഴിഞ്ഞാൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ കൃത്യമായ
 ഇടപെടലുകളും പരിശോധനാസംവിധാനങ്ങളും കർശനമായി
 നിൽക്കുന്നുവെന്നുള്ളതുകൊണ്ടും ജനങ്ങൾ അവരുടെ അവകാശങ്ങളെക്കുറിച്ച്
 ബോധവാന്മാരാണ്. തീർച്ചയായും ഇതിൽ ഒരുപാട് ഘടകങ്ങൾ, ഏറ്റവും മികച്ച ഒരു
 റേഷൻ സംവിധാനം കേരളത്തിൽ കൊണ്ടുവരുവാനുള്ള സാഹചര്യം ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്.
 അപ്പോൾ ആ പരിശോധനകൾ കൂടുതൽ കർശനമായി മുന്നോട്ടു
 കൊണ്ടുപോകുവാനുള്ള നടപടികൾ ഉണ്ടാകും. ഇതിൽ അത്തരത്തിലുള്ള
 പ്രവണതകളെ കർശനമായ നിലയിൽത്തന്നെ ഗവൺമെന്റ് നേരിടും. ഞാൻ
 ഇതിനുമുമ്പും സഭയിൽ ഇത് പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതാണ്. അതിന്റെ
 തുടർനടപടികളായിട്ടാണ് നൈറ്റ് സ്റ്റാഡുകൾക്കും മുമ്പോട്ടുവെച്ചതും
 ഇത്രയുംപേർക്കെതിരെ നടപടികളെടുക്കാനും ഈ ഗവൺമെന്റിന് കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളത്.
 തിരൂരിലെ സംഭവം എന്റെ ശ്രദ്ധയിൽവന്നിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ അതിനെക്കുറിച്ച്

വ്യക്തമായ മറുപടി ഇപ്പോൾ എന്റെ കയ്യിലില്ല. പത്രങ്ങളോളം ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ നടപടി എടുത്തിട്ടുണ്ടെന്നാണ് എന്റെ ഓർമ്മ. തീർച്ചയായും അത് പരിശോധിക്കാം. അത്തരത്തിലുള്ള ആക്ഷേപമോ നടപടികൾക്ക് വിധേയമാവുകയോ ചെയ്യുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് തുടർ അച്ചടക്കനടപടി അവർ നേരിടേണ്ടിതായിട്ടുണ്ടാകും. ജി.പി.ആർ.എസ്. സിസ്റ്റം എല്ലാ റേഷൻ വാഹനങ്ങളിലും വയ്ക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ഗവൺമെന്റിന്റെ പരിഗണനയിലിരുന്നതും ഗവൺമെന്റ് തന്നെ മുന്നോട്ടുവെച്ചതുമാണ്. അതിന് ആരംഭം കുറിച്ചുകഴിഞ്ഞു. ഇപ്പോൾ ഇതിന്റെ ആദ്യഭാഗമായി കോതമംഗലം താലൂക്കിലാണ് പരീക്ഷണാടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇത് നടപ്പിലാക്കി കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഒരുമാസം മുമ്പ് ഇതിന് ആരംഭം കുറിച്ചു. ആട്ടയും പഞ്ചസാരയും റേഷൻ കടകളിൽ നേരിട്ട് സപ്ലൈകോ തന്നെ എത്തിക്കുകയാണ്. സിവിൽ സപ്ലൈസ് കോർപ്പറേഷന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ തന്നെയാണ് ചെയ്യുന്നത്. നേരത്തേ ഇത് റേഷൻ വ്യാപാരികൾ ഡിപ്പോകളിൽ നിന്ന് എടുത്ത് കടകളിൽ കൊണ്ടുവരികയാണ് ചെയ്തിരുന്നത്. ഇപ്പോൾ ഡിപ്പോയിൽ നിന്ന് സപ്ലൈകോ നേരിട്ട് സാധനങ്ങൾ റേഷൻ കടകളിൽ എത്തിക്കും. ആട്ടയും പഞ്ചസാരയുമാണ് പരീക്ഷണാടിസ്ഥാനത്തിൽ ആരംഭം കുറിച്ചത്. സപ്ലൈകോയുടെ വാഹനത്തിൽത്തന്നെ അവർ അത് റേഷൻ കടകളിൽ എത്തിക്കുന്നു. ഈ

വാഹനങ്ങളിൽ ജി.പി.ആർ.എസ്. സിസ്റ്റം ഇൻസ്റ്റാൾ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അത് വളരെ വിജയകരമായി മുമ്പോട്ടുപോകുന്നുണ്ട്. കെൽട്രോണിന്റെ സാങ്കേതിക സഹകരണവും കൂടി വിനിയോഗിച്ചുകൊണ്ടാണ് അത് ഇപ്പോൾ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ജി.പി.ആർ.എസ്. സിസ്റ്റം വിജയകരമായി കാണുന്നു. പരീക്ഷണാടിസ്ഥാനത്തിൽ എല്ലാ ജില്ലകളിലേയ്ക്കും ആട്ടയും പഞ്ചസാരയും ഡോർ ഡെലിവറി നടത്താനുള്ള നടപടികളിലേയ്ക്ക് നീങ്ങുകയാണ്. ആ വാഹനങ്ങളിലെല്ലാം ഈ സിസ്റ്റം ഇൻസ്റ്റാൾ ചെയ്യും. അടുത്ത ഭാഗമായി അരിയും ഗോതമ്പുമുൾപ്പെടെ കൊണ്ടുപോകുന്ന വാഹനങ്ങളിലേയ്ക്ക് ഇത് കൊണ്ടുവരാനാണ് ഗവൺമെന്റ് ആഗ്രഹിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി: സർ, വിലക്കയറ്റം വല്ലാതെ വീർപ്പമുട്ടിക്കുന്ന കാലഘട്ടത്തിലാണ് നമ്മൾ കടന്നുപോയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. എന്തൊക്കെ സംസാരിച്ചാലും ഇതിനൊരു പ്രതിവിധി കാണണം. ബി.പി.എൽ.-കാർക്ക് അരി ഒരു രൂപയ്ക്കാണ് കൊടുക്കുന്നതെന്ന് പറയുന്നു. ഈ അരി വകമാറ്റി കളർ ചെയ്ത് കരിഞ്ചന്തക്കാരന് കൊടുക്കേണ്ട ഗതികേടിലേയ്ക്ക് എന്തുകൊണ്ടാണ് എത്തിയത്; അതുകൊണ്ട് ഈ സിസ്റ്റം മാറ്റണം. സാധാരണക്കാരന്, വിശക്കുന്ന വയറിന് അരിയും മറ്റ് സാധനങ്ങളും എത്തിക്കാനുള്ള ചുമതലയുള്ള മന്ത്രി വെറുതെ പ്രസംഗിച്ചതുകൊണ്ട് കാര്യമില്ല. ഇതിനൊരു പ്രതിവിധി കണ്ടെത്തണം. ഇതിന്

ജി.പി.ആർ.എസ്.-ഉം മറ്റെന്തൊക്കെയോ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്തുവെന്ന് പറഞ്ഞാലും ഇതൊന്നും കാര്യക്ഷമമായി നടക്കുന്നില്ല. ഒരു രൂപയുടെ അരി കളർ ചെയ്തു കരിഞ്ചന്തയിൽ വിൽക്കുന്ന കാര്യം വളരെ ഗൗരവമായി നടക്കുന്നു. അതിനൊരു പ്രതിവിധി കണ്ടെത്തണം. വിശക്കുന്ന വയറിന്, സാധാരണക്കാരന് അരിയും മറ്റ് ഭക്ഷ്യധാന്യങ്ങളും എത്തിക്കണം. ഇവിടെ മാവേലി സ്റ്റോർ ചവിട്ടി മെതിച്ചുകഴിഞ്ഞു. നമ്മെ സ്റ്റോറുകൾ ഇല്ലാതായി. പാവപ്പെട്ടവന്റെ കാര്യത്തിൽ ശ്രദ്ധിക്കാത്ത ഒരു ഗവൺമെന്റ് ഗിരിപ്രഭാഷണം നടത്തിയിട്ട് ഒരു കാര്യവുമില്ല.

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, അതിനകത്ത് ചോദ്യമൊന്നും വന്നിട്ടില്ല.

നേരത്തേ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ തന്നെയാണ്. അദ്ദേഹം അത് മനസ്സിലാക്കാതെയാണ് വീണ്ടും സംസാരിച്ചതെന്ന് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നു. പരിശോധനകളും കർശനമായ നടപടികളുമുണ്ട്. ജി.പി.ആർ.എസ്. സിസ്റ്റം ആരംഭം കുറിച്ചതേയുള്ളൂ. കുറച്ചുമുമ്പ് ഞാൻ അത് പറഞ്ഞതാണ്. ഒരു മാസം മുമ്പാണ് അതിന് ആരംഭം കുറിച്ചത്. മാവേലി സ്റ്റോറുകൾ ഒരിടത്തും ചവിട്ടി മെതിച്ചിട്ടില്ല. എല്ലാ ജില്ലകളിലും മാവേലി സ്റ്റോറുകൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽത്തന്നെ പുതിയ മാവേലി സ്റ്റോർ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. നൂറ്റിപ്പതിനഞ്ചോളം പുതിയ മാവേലി സ്റ്റോറുകൾ ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ

വന്നതിനുശേഷം കേരളത്തിൽ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി എ.എ.വൈ.-യിൽ നിന്ന് ബി.പി.എൽ.-ലേക്ക് പോയതിന്റെ ഭാഗമായി 7448 മെട്രിക് ടൺ വകമാറ്റി എന്നു പറഞ്ഞു. അതിൽ ഒരു വിധിയില്ല. വകമാറ്റുന്നവകിൽ വകമാറ്റണം. ഇവിടെ പ്രശ്നം അതല്ല. സംസ്ഥാനത്ത് 640 കോടി രൂപയുടെ റേഷൻ ചോർന്നുവെന്നാണ് സർവ്വേ റിപ്പോർട്ടിൽ പറയുന്നത്. വകമാറ്റുന്നതും ചോർത്തിയതും രണ്ടും രണ്ടാണ്. 20 ശതമാനമാണ് അരി ചോർന്നുപോയത്. 11,56,661 ടണ്ണിൽ നിന്ന് 2,32,861 ടൺ അരി ചോർന്ന് പൊതുമാർക്കറ്റിലേക്ക് പോയി. 377 കോടി രൂപയാണ് അതിനുവേണ്ടി വരുന്നത്. ഗോതമ്പിന്റെ കാര്യത്തിൽ 152 കോടി രൂപയുടെ ചോർച്ചയാണ് ഉണ്ടായതെന്നാണ് ഈ റിപ്പോർട്ടിൽ പറയുന്നത്. അതായത് 2,73,146 ടണ്ണിൽ നിന്ന് 12,146 ടൺ ചോർന്നുവെന്നതാണ്. അത് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പരിശോധിച്ചാൽ മതി. ഞാനിപ്പോൾ വേറെ കാര്യത്തിലേക്ക് കടക്കുന്നില്ല. വകമാറ്റിയത് എന്നത് ചോർന്ന കണക്കാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറഞ്ഞത്. വകമാറ്റി എന്നു വിചാരിക്കാം. എന്നാൽ അത് ബി.പി.എൽ.-കാർക്ക് ലഭിക്കേണ്ട; ഞാൻ ഊരുകളിലും കോളനികളിലും പോയി മനസ്സിലാക്കിയിട്ടാണ് പറയുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി എന്റെ കൂടെ വന്നാൽ ഞാൻ ചില ഊരുകളിലേക്ക്

കൊണ്ടുപോകാം. ബി.പി.എൽ.-ന് 25 കിലോ അരിയും 7 കിലോ ഗോതമ്പും ലഭിക്കേണ്ടതാണ്. അതിൽ അഞ്ചോ ഏഴോ കിലോയിൽ അധികം കൊടുക്കുന്നില്ല. ഒരു കിലോ ഗോതമ്പ് കൊടുക്കും. ചിലപ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അലോട്ട്മെന്റ് കൊടുത്തിട്ടുണ്ടാകും. പക്ഷേ അവിടെ ചെയ്യുന്നതെന്തൊന്നെന്ന് പറഞ്ഞുകഴിഞ്ഞാൽ ഇത് ബി.പി.എൽ.-കാർക്ക് കൊടുക്കുന്നില്ല. എന്നിട്ട് അവരോട് തന്നെ പറയുകയാണ്. നിങ്ങൾ ഒരു കാര്യം ചെയ്യണം. ഒരു കിലോ അരി പത്തുരൂപയ്ക്ക് നിങ്ങൾക്ക് തരാം എന്ന് പറയുകയാണ്. അതേ കടയിൽ നിന്നുതന്നെ 10 രൂപയ്ക്ക് കൊടുക്കുകയാണ്. നിങ്ങൾ അരി കൊടുത്തിട്ടില്ല എന്നല്ല ഞാൻ പറയുന്നത്. കൊടുത്ത അരിയിൽ നാലിലൊന്ന് ഒരു രൂപയ്ക്ക് കൊടുക്കുകയാണ്. ബാക്കി 10 രൂപയ്ക്കും കൊടുക്കുകയാണ്. ഇത് ഞാൻ നേരിട്ട് കണ്ടതും അനുഭവിച്ചതുമാണ്. അട്ടപ്പാടിയിലെ ഒരു ഊരിൽ പോയ സമയത്ത് ഇത് അനുഭവമുണ്ടായി. റേഷൻകടയിൽ വന്നപ്പോൾ റേഷൻകടക്കാരൻ അവിടെനിന്നും ഓടിപ്പോയി. ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയതാണ്. ഇങ്ങനെയുള്ള തട്ടിപ്പ് റേഷൻ കടകളിൽ നടക്കാതിക്കാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടേ നേരിട്ടുള്ള ഇടപെടൽ ആവശ്യമാണ്. ഒരു പ്രത്യേക കമ്മിറ്റിയെ വച്ച് ഇത് പരിശോധിക്കണം. താങ്കൾ ഏതെങ്കിലും സ്ഥലത്ത് ആ വഴി പോകുമ്പോൾ കടകളിലും ഊരുകളിലും ഒന്നു

കയറണം. അതിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി തയ്യാറാണെങ്കിൽ ഞങ്ങളും വരാം. ഈ കൊള്ള അവസാനിപ്പിക്കണം. ഊരുകളിൽ പട്ടിണിയാണ്. അരുവിക്കരയിലെ ഊരുകളിലും കോളനികളിലും പോയിട്ടുണ്ടാകുമല്ലോ; പട്ടിണി കിടക്കുകയാണ്. ജയിച്ചിട്ടുണ്ടാകും. ഞാൻ ഇത് സത്യസന്ധമായി പറയുകയാണ്. ഒരു കുളവും പറയുന്നില്ല. അതിന്റെ ആവശ്യവും എനിക്കില്ല. ഈ അടിസ്ഥാന വിഭാഗത്തിന്റെ പ്രശ്നം അറിയാവുന്നതുകൊണ്ട് പറയുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇക്കാര്യം ഗൗരവമായി പരിശോധിക്കുമോ?

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, തീർച്ചയായും അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ ഈ വിഷയം വളരെ ഗൗരവമുള്ളതാണ്. അദ്ദേഹം ഇന്നലെ ഈ വിഷയം നിയമസഭയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിരുന്നു. ഇന്നലെത്തന്നെ ബന്ധപ്പെട്ട ജില്ലാ സപ്ലൈ ഓഫീസർമാർക്ക് നിർദ്ദേശം കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഇന്ന് ആ മേഖലകളിൽ പരിശോധന നടക്കുന്നുണ്ട്. അദ്ദേഹം ഇതിനുമുമ്പും ഈ വിഷയം ഉന്നയിച്ചിരുന്നു. ആ സമയത്തുതന്നെ അട്ടപ്പാടി ഉൾപ്പെടെയുള്ള പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ വിവിധ ഊരുകളടക്കമുള്ള പ്രദേശങ്ങളിൽ സ്ക്വാഡുകൾ ഇറങ്ങിയിരുന്നു. അവിടെ അഞ്ച് കടകൾക്കെതിരെ അന്നുതന്നെ നടപടിയും സ്വീകരിച്ചിരുന്നു. ഇത് പലപ്പോഴും ആവർത്തിക്കപ്പെടുന്നുവെന്നത് ഒരു വിഷയമാണ്. ഇത്തരം വിഭാഗത്തിലുള്ള ജനങ്ങൾ ചൂഷണത്തിന് വിധേയമാകുന്ന

സാഹചര്യങ്ങളുണ്ട്. അത് ഗവൺമെന്റ് വളരെ ഗൗരവമായിത്തന്നെ കാണും. അത്തരത്തിലുള്ള വിഷയങ്ങളെ ഏറ്റവും കർശനമായ നിലയിൽത്തന്നെ നേരിടും. ഇപ്പോൾ ഇവർക്ക് കിട്ടേണ്ട ഭക്ഷ്യധാന്യങ്ങൾ കിട്ടാതെ പോകുന്ന സാഹചര്യങ്ങൾ തീർച്ചയായും തടയിടുക എന്നത് സംബന്ധിച്ച് ഗവൺമെന്റ് പ്രതിജ്ഞാബദ്ധമാണ്. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രത്യേകമായ നിലയിൽ ഈ മേഖലകളിലൊക്കെ നോക്കിയിരുന്നു. കഴിഞ്ഞ സെഷനിൽ പറഞ്ഞ വിഷയമായിരുന്നു. അന്ന് അഞ്ച് കടകൾക്കെതിരെ നടപടിയെടുത്തിട്ടുണ്ട്. അർഹമായ തോത് അവർക്ക് കൊടുക്കാതെ പോകുന്ന സാഹചര്യമാണുണ്ടായിരുന്നത്. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം റേഷൻ കടക്കാരുടെ കമ്മീഷൻ വർദ്ധിപ്പിച്ചുകൊടുക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കിലോയ്ക്ക് ഒരു രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചുകൊടുത്തു. നമ്മുടെ രാജ്യത്തെ ഏറ്റവും ഉയർന്ന കമ്മീഷൻ വില അവർക്ക് കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. അവർക്ക് ന്യായമായ നിലയിൽ മാന്യമായി തൊഴിലെടുക്കാനുള്ള വിഹിതവും കമ്മീഷൻ വിഹിതവും ഈ ഗവൺമെന്റ് കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് മറ്റൊരു ന്യായവും ഗവൺമെന്റ് കേൾക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുൻ മന്ത്രി ഇവിടെയിരിപ്പുണ്ട്, അദ്ദേഹത്തിനറിയാം, പലപ്പോഴും ചർച്ചകളിൽ അവർ പറയുന്നത് കാര്യങ്ങൾ ഇത്

മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകാൻ പറ്റുന്നില്ല എന്നാണ്. അതുകേട്ടുകൊണ്ടാണ് കമ്മീഷൻ വർദ്ധിപ്പിച്ചുകൊടുക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് നിശ്ചയിച്ചത്. അവർക്ക് മാന്യമായ വിഹിതം കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് അവരുടെ സേവനത്തിന് കൃത്യമായ നിലയിൽ കമ്മീഷൻ കൊടുക്കുമ്പോൾ ജനങ്ങൾക്ക് മികച്ച സേവനം കൊടുക്കുവാൻ അവരും പ്രതിജ്ഞാബദ്ധരാണ്. അക്കാര്യം ഉറപ്പുവരുത്തുക എന്നുള്ളത് ഗവൺമെന്റിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വവുമാണ്. ആ ഉത്തരവാദിത്വം കൃത്യമായ നിലയിൽത്തന്നെ ഗവൺമെന്റ് നിർവ്വഹിക്കും. ഇത്തരത്തിലുള്ള ഊരുകളുള്ള പ്രദേശങ്ങളിൽ കൂടുതൽ പരിശോധനകളുണ്ടാകും. അതിനകത്ത് ക്രമക്കേടുകളുണ്ടെങ്കിൽ ശക്തവും യുക്തമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും.

ശ്രീ. ഡോമിനിക് പ്രസന്റേഷൻ: സർ, വീടുകളിൽ വിളക്ക്

കത്തിക്കുന്നതിനും ഭക്ഷ്യോത്പാദനത്തിനും വേണ്ടി കേന്ദ്രത്തിൽ നിന്ന് ലഭിക്കുന്ന മണ്ണെണ്ണയാണ് നമ്മൾ മൽസ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് കൊടുക്കുന്നത്. പക്ഷേ ഇത് ഓരോ വർഷവും കുറഞ്ഞുവരികയാണ്. അതുകൊണ്ട് കേന്ദ്രത്തിൽ നിന്ന് നമുക്ക് ലഭിക്കുന്ന മണ്ണെണ്ണയിൽ ഒരു നിശ്ചിത അളവ് എല്ലാവർഷവും തീരദേശത്തുള്ള പരമ്പരാഗത മൽസ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് കൊടുക്കാൻ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ; ഇതുമായി ബന്ധിച്ച് കേന്ദ്രത്തിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; അതോടൊപ്പം

തന്നെ കേരളഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപിച്ച മണ്ണണ്ണയുടെ സബ്സിഡി ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങളിൽ തീരുമാനം എടുത്തിട്ടുണ്ടോ എന്ന് അങ്ങ് വ്യക്തമാക്കുമോ?

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, 2525 കിലോലിറ്റർ മണ്ണണ്ണ സിവിൽ സപ്ലൈ വകുപ്പ് മത്സ്യമേഖലയ്ക്കായി കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. വിളക്കു തെളിക്കുവാനും, പാചകം ചെയ്യുവാനും മാത്രമേ മണ്ണണ്ണ വിനിയോഗിക്കാവൂ എന്നതാണ് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് ഗൈഡ്ലൈൻസ്. എന്നാൽ 1980-കൾ മുതൽ മത്സ്യമേഖലയ്ക്കായി മണ്ണണ്ണ കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത് ഒരു കീഴ്വഴക്കമായി നിൽക്കുകയാണ്. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ തീർച്ചയായും അനുകമ്പയും പരിഗണനയും അർഹിക്കുന്നവരായതുകൊണ്ടുതന്നെയാണ് ഇത് ഇപ്പോഴും നിലനിർത്തുന്നത്. 2005 മുതൽ 2015 വരെ, പത്തു വർഷ കാലയളവ് പരിശോധിച്ചാൽ കേരളത്തിലേയ്ക്കുള്ള മണ്ണണ്ണ വിഹിതത്തിൽ 50 ശതമാനത്തിന്റെ കുറവ് വന്നിട്ടുണ്ട്. ഇത്രയേറെ കുറവ് വന്ന സന്ദർഭത്തിലും മത്സ്യമേഖലയിൽ കൊടുക്കുന്ന മണ്ണണ്ണയുടെ വിഹിതം 11 ശതമാനം മാത്രമാണ് സിവിൽ സപ്ലൈ വകുപ്പ് കുറച്ചിട്ടുള്ളത്. മണ്ണണ്ണയുടെ വിഹിതം കൂടുതൽ തരണമെന്നും നമുക്ക് ലഭ്യമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന വിഹിതം പുനഃസ്ഥാപിച്ചുകിട്ടണമെന്നുള്ള നിരന്തരമായ കത്തിടപാടുകൾ പെടോളിയം മന്ത്രാലയവുമായി സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ്

നടത്തുന്നുണ്ട്. ഞാൻ തന്നെ നേരിട്ട് വകുപ്പുമന്ത്രിയുമായി വിവിധ സന്ദർഭങ്ങളിൽ ചർച്ച നടത്തിയിരുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും ഈ വിഷയങ്ങൾ പ്രധാനമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിലും കൊണ്ടുവന്നിട്ടുണ്ട്. മണ്ണെണ്ണയുടെ അലോട്ട്മെന്റ് തീർച്ചയായും പഴയ നിലയിൽ വീണ്ടും ലഭ്യമാകേണ്ട സാഹചര്യം അനിവാര്യമായിരിക്കുകയാണ്. ഇപ്പോൾ Electrified Households-ന് അര ലിറ്റർ മുതൽ ഒരു ലിറ്റർ മണ്ണെണ്ണ വരെ മാത്രമേ റേഷൻ കടകളിലൂടെ കൊടുക്കാൻ കഴിയുന്നുള്ളൂ. Non-electrified households-ന് 4 ലിറ്റർ കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. ഇപ്പോൾ മത്സ്യമേഖലയിൽ കൊടുക്കുന്നപോലെ മണ്ണെണ്ണ തുടർന്ന് കൊടുക്കണമെങ്കിലും കൂടുതൽ കൊടുക്കണമെങ്കിലും അലോട്ട്മെന്റ് കൂട്ടി കിട്ടണം. അതിനുവേണ്ടി ശക്തമായ സമ്മർദ്ദം സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് കേന്ദ്രത്തിൽ ചെലുത്തുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. കെ. വി. വിജയദാസ്: സർ, റേഷൻകടകളിലൂടെയുള്ള അരിയുടെയും പഞ്ചസാരയുടെയും മണ്ണെണ്ണയുടെയും വിതരണം വലിയ തോതിൽ കുറവ് വരുന്നുണ്ട്. ബി.പി.എൽ. കാർക്ക് 25 കിലോ അരി എന്നുള്ളത് 22 കിലോ ആണ് യഥാർത്ഥത്തിൽ കിട്ടുന്നത്. എ.പി.എൽ കാർക്ക് 9 കിലോ അരി എന്നുള്ളത് 7 കിലോ ആണ് കിട്ടുന്നത്. മണ്ണെണ്ണ മാർച്ച് മാസത്തിൽ അര ലിറ്റർ, ഏപ്രിൽ മാസത്തിൽ ഒരു ലിറ്റർ വീണ്ടും മെയ് മാസത്തിൽ അര ലിറ്റർ അങ്ങനെ ഒന്നിടവിട്ട

മാസങ്ങളിൽ അര ലിറ്റർ മാത്രമാണ് കിട്ടുന്നത്. മെയ്, ജൂൺ മാസത്തിൽ പഞ്ചസാര കിട്ടിയിട്ടില്ല. റേഷൻ കടകൾ വഴി പാവപ്പെട്ടവർക്ക് നൽകുന്ന അരി, മണ്ണെണ്ണ, പഞ്ചസാര തുടങ്ങിയവയുടെ വിഹിതം കുറഞ്ഞുകാണുന്നു. ഇതും വകമാറ്റലിന്റെ ഭാഗമാണോ? എന്തുകൊണ്ട് ഇത് പാവപ്പെട്ടവർക്ക് കൃത്യമായി കൊടുക്കുന്നില്ല? എന്നാൽ 25 കിലോ കൊടുക്കുമെന്ന് പത്രത്തിൽ പറയുന്നുണ്ട്, യഥാർത്ഥത്തിൽ കിട്ടുന്നത് 20 കിലോ 22 കിലോ മാത്രമാണ്. അതിലൊരു മാറ്റം വരുത്താൻ ഗവൺമെന്റ് ശ്രദ്ധിക്കണം.

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, ഇതിനകത്ത് 25 കിലോ അരി ബി.പി.എൽ.-

നം 9 കിലോ അരി എ.പി.എൽ.-നാണ് ലഭ്യമാക്കേണ്ടത്. അതിനുള്ള അലോട്ട്മെന്റ് സംസ്ഥാനത്തിനുണ്ട്. അതു കൊടുക്കുവാൻ തീർച്ചയായും ഇവർ ബാധ്യസ്ഥരുമാണ്. ഇതിനകത്ത് കുറവ് വരുന്ന മേഖലകൾ പരിശോധിക്കാം. പലപ്പോഴും ഇത്തരത്തിൽ നേരിട്ടുള്ള പരാതികൾ എനിക്കും ലഭ്യമാകാറുണ്ട്. കിട്ടുന്ന പരാതികൾക്ക് അപ്പോൾത്തന്നെ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാറുണ്ട്. മണ്ണെണ്ണ അര ലിറ്ററും ഒരു ലിറ്ററും ആയി മാറ്റേണ്ടി വന്നിട്ടുള്ള സാഹചര്യത്തേക്കുറിച്ച് ഞാൻ സൂചിപ്പിച്ചിരുന്നു. കൃത്യമായി വിഹിതം ജനങ്ങൾക്ക് എത്തുന്നു എന്ന് ഉറപ്പ് വരുത്തുന്നതോടൊപ്പം പൊതുവിതരണം കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമവും

സുതാര്യവുമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നുമുണ്ട്. കമ്പ്യൂട്ടർവത്കരണത്തിന്റെ പ്രാരംഭനടപടികൾ ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞു. തിരുവനന്തപുരത്തും മൂവാറ്റുപുഴ താലൂക്കുകളിലും അതിന്റെ പൈലറ്റ് പദ്ധതികൾ പുരോഗമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. അതിന്റെ ടെണ്ടർ നടപടികൾ അവസാന ഘട്ടത്തിലാണ്.

ശ്രീ. കെ. ശിവദാസൻ നായർ: സർ, റേഷൻ കടകളിലൂടെ ബി.പി.എൽ.

വിഭാഗത്തിന് ആനുകൂല്യങ്ങൾ വിതരണം ചെയ്യുന്നു. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനു ശേഷം കാർഡുകൾക്ക് അപേക്ഷിച്ച മുഴുവൻ ആളുകൾക്കും പുതിയ കാർഡുകൾ ഇഷ്യൂ ചെയ്തു. എങ്കിലും ഇപ്പോഴും ബി.പി.എൽ. കാർഡിൽ ഒരുപാട് അപാകതകൾ ഉണ്ട്. കാൻസർ പോലുള്ള രോഗങ്ങൾ ബാധിക്കുന്നവർക്ക് ബി.പി.എൽ. കാർഡ് കൊടുക്കാനുള്ള വ്യവസ്ഥ പോലും പലപ്പോഴും നടപടിക്രമങ്ങളിൽ കുരുങ്ങി കിടക്കുകയാണ്. അർഹരായിട്ടുള്ള മുഴുവൻ ആളുകൾക്കും ബി.പി.എൽ. കാർഡ് കൊടുക്കുന്നതിനും ബി.പി.എൽ. ലിസ്റ്റ് ശരിയായ രീതിയിൽ പരിഷ്കരിക്കുന്നതിനും നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ? അതില്ലെങ്കിൽ അനർഹരായ ധാരാളം ആളുകൾ ഈ ആനുകൂല്യങ്ങൾ കൊണ്ടുപോകുന്നു. അർഹരായ പല ആളുകൾക്കും ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭിക്കാത്ത സാഹചര്യമുണ്ട്. അത് ഒഴിവാക്കാനുള്ള നടപടികൾ അടിയന്തരമായി

നടത്തുമോ?

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനു ശേഷം ബി.പി.എൽ. ലിസ്റ്റിൽ നിന്നും അനർഹരായിട്ടുള്ള ഏകദേശം 70,000-ത്തോളം പേരെ ഒഴിവാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കാൻസർ പോലുള്ള മാതൃക രോഗങ്ങൾ പിടിപെട്ടിട്ടുള്ളവർക്ക് അവരുടെ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതി അനുസരിച്ച് ബി.പി.എൽ. കാർഡ് ഇഷ്യൂ ചെയ്യണമെന്നുള്ള തീരുമാനമെടുത്തിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ജനസമ്പർക്ക പരിപാടികളിൽ ഇതിനെ സംബന്ധിച്ച് അദ്ദേഹം തന്നെ മുന്നോട്ടു വച്ച നിർദ്ദേശപ്രകാരം, നടപടിക്രമങ്ങൾ ലഘൂകരിച്ചുകൊണ്ട് അർഹരായവർക്ക് ബി.പി.എൽ. കാർഡ് കൊടുക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. കാർഡ് issue ചെയ്യാൻ താമസം വരികയാണെങ്കിൽ ഇവർ ബി.പി.എൽ.-ന് അർഹതയുള്ളവരാണെങ്കിൽ 'for treatment facility' എന്ന സീൽ ബന്ധപ്പെട്ട സപ്ലൈ ഓഫീസിൽ നിന്ന് പതിച്ചു കൊടുക്കും. ഇവർക്ക് രോഗം ഉണ്ടോ എന്ന് തെളിയിക്കുന്ന സർട്ടിഫിക്കറ്റ് അടക്കം ഇതിന്റെ രേഖകൾ ഒന്നുകിൽ സ്ഥലം എം.എൽ.എ. വഴിയോ അല്ലെങ്കിൽ ബന്ധപ്പെട്ട സപ്ലൈ ഓഫീസിലോ എത്തിച്ചു കഴിഞ്ഞാൽ അവർക്ക് അടിയന്തിരമായി 'for treatment purpose' -ബി.പി.എൽ. ആയി സ്റ്റാമ്പ് ചെയ്ത് കൊടുക്കുന്ന നടപടി ഇപ്പോഴും ഉണ്ട്. ഒപ്പം തന്നെ priority

വിഭാഗക്കാരെ കണ്ടെത്തുവാനുള്ള നടപടികളാണ് ഇപ്പോൾ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അർഹരായവരെ ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് പുതിയ ബി.പി.എൽ. ലിസ്റ്റ് (priority ലിസ്റ്റ്) പ്രസിദ്ധീകരിക്കാൻ കഴിയുമെന്നതന്നെയാണ് ഗവൺമെന്റ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. ബാബു എം. പാലിശ്ശേരി: സർ, കൊടിയ അഴിമതി നടക്കുന്ന ഒരു വകുപ്പാണ് ഭക്ഷ്യവും സിവിൽ സപ്ലൈസും. അതിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ ഉദാഹരണം, റേഷൻ സാധനങ്ങൾ കൊടുക്കുന്നതെല്ലാം ബഹുഭൂരിപക്ഷവും ചോർന്നു പോകുന്നു എന്ന വളരെ സുപ്രധാനമായ റിപ്പോർട്ട് കേന്ദ്രമന്ത്രി പാർലിമെന്റിൽ വെച്ചിട്ട് ആഴ്ചകൾ കഴിഞ്ഞിട്ടും നമ്മുടെ വകുപ്പ് മന്ത്രിയോ, വകുപ്പിലെ ബന്ധപ്പെട്ടവരോ ഈ വിവരം അറിഞ്ഞിട്ടില്ല. ഇന്നിവിടെ മറുപടി കൊടുക്കുന്നതിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ തെളിവാണ്. തമിഴ്നാട്ടിൽ 1 രൂപയ്ക്ക് വിൽക്കുന്ന അരി ഇവിടെ 1 രൂപയ്ക്ക് വിൽക്കുന്ന അരി... കളറും രൂപവും മാറ്റി പുതിയ രീതിയിൽ ഇവിടെ മാർക്കറ്റിലേക്ക് എത്തുന്നു. അതിനുവേണ്ട മില്ലുകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നത് തമിഴ്നാട്ടിലല്ല കേരളത്തിലാണ്, കേരളത്തിലെ അതിർത്തിപ്രദേശങ്ങളിലാണ്. കേരളത്തിൽ ഇത് നിൽക്കുന്നത് തന്നെ ഇവിടെ അഴിമതിക്കുള്ള സാധ്യത ഉണ്ട് എന്നുള്ളതുകൊണ്ടുതന്നെയാണ്. റി.എസ്.ഒ., ഡി.എസ്.ഒ., തുടങ്ങിയ

സ്ഥാനങ്ങൾക്ക് ലക്ഷണക്കിന് രൂപ വച്ചാണ് ലേലം വിളിക്കുന്നത്. റി.എസ്.ഒ.-
 യ്ക്ക് 5 ലക്ഷം, ഡി.എസ്.ഒ.-യ്ക്ക് 10 ലക്ഷം. ഈ രീതിയിൽ വലിയ തുകകൾ ലേലം
 വിളിച്ചു കൊടുക്കാൻ തയ്യാറാകുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അതിന്റെ അർത്ഥം എന്താണ്.
 സാധാരണക്കാരന് ഭക്ഷണസാധനങ്ങൾ എത്തിക്കാൻ വേണ്ടി ആരംഭിച്ച ഈ
 പ്രസ്ഥാനം സാധാരണക്കാരിൽ നിന്ന് അകന്നുപോയിരിക്കുന്നു. അഴിമതിയുടെ
 പേജുത്തായി മാറിയിരിക്കുന്നു. നടപടി എടുക്കുന്നുണ്ടെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി
 പറഞ്ഞു. മറുപടി എടുത്തതിന്റെ രണ്ടുമൂന്നു ഉദാഹരണം പറയാമോ; പിടിക്കുന്ന
 കേസ് പത്രത്തിൽ വരുന്നുണ്ട്. ഒരു നടപടിയും എടുക്കാൻ പോകുന്നില്ല.

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, പാർലമെന്റിൽ വച്ചു റിപ്പോർട്ടിനെക്കുറിച്ച്
 ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ സൂചിപ്പിച്ചു. അത് ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിലേയ്ക്ക്
 വന്നിട്ടില്ല. തീർച്ചയായും അത് പരിശോധിക്കാം. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം
 ആരോപണങ്ങൾ ഉണ്ടെങ്കിൽ എഴുതിത്തന്നു ഉന്നയിക്കട്ടെ, അതിനുള്ള നല്ല മറുപടി
 ഞാൻ പറയാം. എവിടെയെങ്കിലും പറയുന്നത് കേട്ടുകൊണ്ട് ഉന്നയിക്കുന്നത് ഒരു
 മെമ്പറിനു യോജിച്ച കാര്യമല്ല. ഇവിടെ നിങ്ങളുടെ കാലഘട്ടത്തിലുള്ള പഴയ കുറേ
 റിപ്പോർട്ടുകൾ ഉണ്ട്, അതൊക്കെ ഞാൻ വായിച്ചാൽ നിങ്ങൾ ഇവിടെനിന്നിറങ്ങി
 ഓടും. അതുകൊണ്ട് ആ രീതിയിലുള്ള ചോദ്യമൊന്നും ഇവിടെ വേണ്ട. ഗവൺമെന്റ്

ഇക്കാര്യത്തിൽ വളരെ കർശനമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും. ഇത്തരത്തിലുള്ള വിഷയങ്ങളെ ഗവൺമെന്റ് വളരെ ഗൗരവമായി കാണുകയും നീതയുക്തമായ സമീപനം ജനങ്ങൾക്ക് കിട്ടുന്നതിനും അർഹമായ സാധനങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുമുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യും.

പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിൽ നടപ്പാക്കിയ പുതിയ പദ്ധതികൾ

(*93) ശ്രീ. റ്റി. യു. കുരുവിള:

ശ്രീ. സി. എഫ്. തോമസ്:

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് പൊതുമരാമത്ത്

വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിൽ എന്തെല്ലാം പുതിയ പദ്ധതികളാണ് നടപ്പാക്കിയതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) വകുപ്പിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിന് കാലോചിതമായ പരിഷ്കാരങ്ങൾ നടപ്പാക്കുന്നതിന് നടപടികൾ ഉണ്ടാകുമോ; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ?

പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞു): സർ,

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരമേറ്റപ്പോൾ സംസ്ഥാനത്തൊട്ടാകെ തകർന്ന റോഡുകളായിരുന്നു. ഇതിന് പരിഹാരമായത്, പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന്റെ

കൃത്യമായ ആസൂത്രണവും പദ്ധതി നടപ്പാക്കലുമാണ്. 3000 കോടി രൂപ ചെലവിൽ 7600 കിലോ മീറ്റർ റോഡുകളുടെ ഉപരിതലം പുതുക്കി. ഇതിൽ മുനിസിപ്പൽ കോർപ്പറേഷൻ റോഡുകളും പഞ്ചായത്ത് റോഡുകളും ഉൾപ്പെടുന്നു. 158 പാലങ്ങളുടെ പണി പൂർത്തിയാക്കി. ഇപ്പോൾ 4000 കിലോ മീറ്റർ റോഡിന്റെ ഉപരിതലം പുതുക്കൽ നടന്നു വരുന്നു. 1500 കെട്ടിടങ്ങളുടെ നിർമ്മാണം വകുപ്പ് ഏറ്റെടുത്തിട്ടുണ്ട്. മൊത്തം 10700 കോടി രൂപയുടെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് വകുപ്പിന് കീഴിൽ ഇപ്പോൾ നടന്നുവരുന്നത്.

പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് നടപ്പാക്കിയ പുതിയ പദ്ധതികളുടെ വിശദവിവരം അനുബന്ധം 1 ആയി വച്ചിട്ടുണ്ട്.⁺

(ബി) ഉണ്ടാകും. പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിന് കാലോചിതമായ പരിഷ്കാരങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.

ശ്രീ. റ്റി. യു. കുരവീള: സർ, പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് ഒരുപിടി നല്ല പ്രോജക്റ്റുകൾ നടപ്പാക്കുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ ഈ പ്രാവശ്യത്തെ ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുന്ന ഡിസ്ട്രിക്ട് ഫ്ലാഗ്ഷിപ്പ് ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ പ്രോജക്ട് (ഡി.എഫ്.ഐ.പി.) എങ്ങനെ വിഭാവനം ചെയ്യാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്; അതുപോലെതന്നെ കോൺട്രാക്ടർമാരുടെ ബിൽ കുടിശ്ശിക പരിഹരിക്കുന്നതിനായി

⁺ ലൈബ്രറിയിൽ വച്ചിട്ടുണ്ട്.

പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിൽ നടപ്പിലാക്കിയ ബിൽ ഡിസ്കൗണ്ട് സിസ്റ്റം ഗുണകരമായിട്ടുണ്ടോ ?

ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്: സർ, കോൺട്രാക്ടർമാരുടെ ബിൽ ക്ഷിപ്രീക റോഡ്സിൽ 5 മാസവും ബിൽഡിംഗിൽ 2 മാസവുമായി കുറഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. 1750 കോടി രൂപയാണ് പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിലെ കോൺട്രാക്ടർമാർക്ക് ഇനി ക്ഷിപ്രീകയായി കൊടുക്കാനുള്ളത്. എമിലിയിൽ (EMLI) കയറിച്ചുള്ളത് 2015 ഫെബ്രുവരി വരെയുള്ള ബില്ലുകളാണ്. അങ്ങ് ചോദിച്ച DFIP ഇത്തവണത്തെ ബഡ്ജറ്റിൽ വന്നതാണ്. വളരെ സ്വീഡായി ആ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാനുള്ള ശ്രമം വകുപ്പ് ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. പെട്രോളിനും ഡീസലിനും ഒരു ലിറ്ററിന് ഒരു രൂപ നിരക്കിൽ അഡീഷണൽ സെയിൽസ് ടാക്സ് ചുമത്തുമ്പോൾ അതിന്റെ 50 ശതമാനം പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന് നൽകാമെന്ന് തീരുമാനമായിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 14 ജില്ലകളിലും നടപ്പിലാക്കാനുള്ള District infrastructure flagship project-കൾ തയ്യാറായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതു സംബന്ധിച്ച ഒരു ഉത്തരവ് ഗവൺമെന്റ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(ചോദ്യോത്തരസമയം കഴിഞ്ഞു)